

Științea

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8631

Marți 8 decembrie 1970

6 PAGINI—30 BANI

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN MAROC

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a plecat, luni dimineață, în Maroc, unde va face o vizită oficială la invitația Majestății Sale Hassan al II-lea, regele Marocului.

Șeful statului român este însoțit de Ion Pățan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul industriei miniere și geologiei, precum și de consilieri și experți.

Pe aeroportul Băneasa erau prezenți, la plecare, tovarășii Emil Bodnaraș, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdeț, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Manea Mănescu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu, Ștefan Voitec, Iosif Banc, Petre Blajovici, Miron Constantinescu, Mihai Gere, Ion Ioniță,

Vasile Patilneț, Ion Stănescu, Mihai Marinescu, vicepreședinți ai Marii Adunări Naționale, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, ziaristi.

Se aflau, de asemenea, prezenți însărcinați cu afaceri ad-interim al Regatului Maroc în România, Mohamed Bisbis, șefi ai misiunilor diplomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic.

Pe aeroport se afla un mare număr de locuitori ai Capitalei veniți să-l salute pe șeful statului. Ei ovaționau îndelung, scandau entuziașt „Ceaușescu — P.C.R.”, exprimându-și cu căldură stima și prețuirea față de conducătorul partidului și statului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde prietenește aclamațiilor mulțimii.

Avionul oficial avându-l la bord pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe celelalte personalități a decolat la ora 9, îndreptându-se spre Rabat.



Regele Hassan al II-lea întâmpină cu căldură pe președintele Nicolae Ceaușescu

SOSIREA LA RABAT

Opinia publică din țara noastră și din Maroc privește cu un viu interes vizita președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, văzând în ea un moment important în evoluția pozitivă a raporturilor de colaborare și cooperare prietenească între România și Maroc. Prin intermediul presei, radioului și televiziunii, popoarele celor două țări au aflat cu satisfacție despre aprecierea șefului statului român făcută în intervalul acordat redactorului-șef al agenției de presă „Maghreb Arab Presse”, că „vizita se încadrează în contextul politicii generale de coexistență a statelor cu orizontul social diferit, de concurență și colaborare a lor pentru a asigura o lume a păcii. Apreciez că vizita va deschide noi perspective colaborării noastre fructuoase în domeniul economic, științific și cultural, precum și în domeniul fărâșirii unui climat de colaborare și pace între popoare”.

Manifestările care au avut loc în zilele premergătoare vizitei, atât la Rabat cât și în alte orașe ale Marocului, declarațiile diferitelor personalități politice, ale reprezentanților vieții economice, sociale, culturale au constituit un felicitat prelude al întâlnirii dintre

cei doi șefi de state, anticipând, am putea spune, succesul deplin al vizitei.

După cinci ore și jumătate de zbor, survolând teritoriile Iugoslaviei, Italiei, Algeriei și întinderile albastre ale Mediteranei, avionul prezidențial a trecut frontiera Marocului, de unde a fost escortat până la Rabat de reactoare ale forțelor aeriene marocane.

Este ora 12.30 la Rabat — 14.30 la București. Pe aeroportul Salé din apropierea capitalei marocane domnește atmosfera specifică, sărbătorească ce marchează marile evenimente.

În întâmpinarea șefului statului român a venit Majestatea Sa Hassan al II-lea, regele Marocului, însoțit de prințul Moulay Abdallah.

Ceremonia sosirii președintelui Consiliului de Stat al României a reunit la aeroport pe primul ministru, pe președintele Camerei Reprezentanților, membri ai guvernului și alte personalități ale vieții politice marocane. Sint de față, de asemenea, înalți demnitari marocani care îl vor însoți pe oaspetele român în cursul vizitei sale: Hadj Ahmed Balafrej, ministru, reprezentantul personal al regelui, Youssef Bel Abbes Taarji, ministrul afacerilor

externe, Mustapha Farres, secretar de stat, Driss Bennaoua, șeful protocolului regal și al Cancelariei, Hassan Karrat, ambasadorul Marocului în țara noastră, Mohamed Tadili, guvernator. În numele șefilor de misiuni diplomatice acreditate la Rabat a venit să salute pe șeful statului român decanul corpului diplomatic, Hassan Fahmi Abdelmeguid, ambasadorul Republicii Arabe Unite în Maroc.

Ca o expresie a stimei de care se bucură în lume personalitatea politică marcantă a președintelui Nicolae Ceaușescu, a relațiilor strinse dintre România și statele respective, au ținut să-l salute la aeroport, înainte de prezentarea oficială a corpului diplomatic ce a avut loc după-amiază, șefii de misiuni ai Uniunii Sovietice, R. P. Chineze, Algeriei, Austriei, Franței, Arabiei Saudite, Iranului, Ghanei, Iugoslaviei, Cehoslovaciei, Indiei, Republicii Democratice Congo, Braziliei și al altor țări.

O gardă de onoare a fost aliniată în întâmpinarea înaltului oaspete român.

În timp ce avionul în care a călătorit președintele Consiliului de

(Continuare în pag. a III-a)

Decorarea președintelui Nicolae Ceaușescu cu Marele Colan al Ordinului Mohammaddi

Luni seara a avut loc solemnitatea decorării președintelui Nicolae Ceaușescu cu Marele Colan al Ordinului Mohammaddi, cea mai înaltă distincție a statului marocan care se acordă unor eminențe personale pentru contribuția adusă la întărirea prieteniei dintre popoare.

În cadrul solemnității, președintele Nicolae Ceaușescu a decernat Majestății Sale regele Hassan al II-lea Ordinul Steaua Republicii Socialiste România clasa I, pentru contribuția adusă la dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre Maroc și Republica Socialistă România.

precum și la promovarea cauzei păcii și cooperării internaționale. La solemnitate au participat Alțeta Sa Regală prințul Moulay Abdallah, Driss Slaoui, directorul general al Cabinetului regal, dr. Ahmed Laraki, primul ministru marocan, și Youssef Bel Abbes Taarji, ministrul afacerilor externe.

Din partea română au participat Ion Pățan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul industriei miniere și geologiei, Vasile Mircea, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al României în Maroc.

DINEUL OFERIT DE MAJESTATEA SA REGELE HASSAN AL II-LEA ÎN CINSTEA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Majestatea Sa regele Marocului, Hassan al II-lea, a oferit, luni seara, un dîneu în onoarea președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

Au participat Ion Pățan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul industriei miniere și al geologiei, Vasile Mircea, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al României la Rabat.

Au luat, de asemenea, parte Hadj Ahmed Balafrej, ministru, repre-

zentant personal al Majestății Sale regale, Ahmed Laraki, șeful guvernului marocan, Youssef Bel Abbes Taarji, ministrul afacerilor externe, membrii guvernului, membrii Cabinetului regal, conducătorii ai instituțiilor centrale, șefii misiunilor diplomatice acreditate la Rabat, generali și ofițeri superiori ai forțelor armate regale.

În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă deosebit de cordială, Majestatea Sa regele Hassan al II-lea și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toas-

ÎN PAGINA A III-A

Toasturile rosite de regele Hassan al II-lea și de președintele Nicolae Ceaușescu

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Organizarea noilor întreprinderi de mecanizare poate fi realizată fără cheltuieli suplimentare
- Reclamații, sesizări, răspunsuri
- Faptul divers
- Răspunsurile depind de întrebări, dar și întrebările de răspunsuri (o concluzie care s-a impus reconstituind itinerarele unor brigăzi științifice)

La recepția noilor capacități de producție

Verificare minuțioasă a fiecărei lucrări, maximă exigență față de calitate!

În săptămânile care au mai rămas până la sfârșitul acestui an, urmează să intre în exploatare numeroase capacități industriale și agrozootehnice. O asemenea aglomerare de „premiere” productive necesită un efort considerabil din partea tuturor factorilor de răspundere pentru recepționarea unui mare volum de lucrări de construcții și montaje, pentru verificarea tuturor condițiilor care determină exploatarea normală a noilor instalații, mașini și utilaje și, în ultimă instanță, atingerea într-un timp cât mai scurt a parametrilor proiectați.

Facem această succintă precizare determinată de situația care se mai întindește — e adevărat, din ce în ce mai rar — când, sub motivația unor așa-zise cauze obiective, unii factori angajați în procesul de realizare a planului de investiții continuă să ignoreze consecințele grave, uneori chiar foarte grave, pe care le suportă economia ori de câte ori sint eludate rigorile recepției lucrărilor. Este o realitate întințită chiar la sfârșitul trimestrului III a.c., la numai aproape trei luni după ce titularii, beneficiarii de investiții și constructorii aveau la îndemână un nou regulament de efectuare a recepției obiectivelor de investiții — elaborat în lumina legii privind organizarea, planificarea și executarea investițiilor — regulament care face din această etapă finală a procesului de transformare a investițiilor în fonduri fixe un veritabil moment decisiv al exigenței trebuie să fie mai deasă ca oricând.

Realizarea acestui deziderat fundamental este condiționată, înainte de orice, de acțiunea judicioasă a comisiunilor de recepție. Potrivit reglementărilor în vigoare, membrii lor, în număr de doi până la 20 de specialiști — în funcție de importanța obiectivului și complexitatea tehnică a lucrărilor — vor fi aleși dintre cadrele tehnice și economice cu pregătire și experiență în proiectarea și în executarea lucrărilor de construcții și instalații, precum și în exploatarea și tehnologia de producție a obiectivului supus recepției. Neglijarea acestei probleme — aparent o chestiune formală — își pune amprenta pe însuși fondul actual de producție. Este un fapt dovedit cu privire la recepția unor capacități de producție puse în funcțiune în trimestrul III a.c. Nefind constituite comisiile de recepție în conformitate cu prevederile legale în vigoare, în toate aceste cazuri recepțiile au avut un caracter pur formal, din care cauză intrarea în exploatare a anumitor obiective și capacități nu corespunde, sub diverse aspecte, cu interes în afară oricărei îndoieli că o mieșle de repuțați specialiști ar fi acceptat să fie dată în exploatare, la sfârșitul lunii august, instalația de clorură de cianur de la Combinatul petrochimic din Pitești.

recepționare, conducerea combinatului a raportat-o ca fiind pusă în funcțiune, deși la acea dată instalația se afla în faza incipientă a pro-

belor tehnologice. Toată producția de clorură de cianur obținută în luna august, bunăoară, se ridică abia la 3 tone, în vreme ce condiția normală de punere în funcțiune era de 2,7 tone pe zi. În plus, la data respectivă nu se încheiase protocolul de recepție a instalației cu furnizorul extern, din cauza unor deficiențe de ordin funcțional. Deci nici vorba nu putea fi de exploatare la parametrii normali, așa cum era de așteptat după raportarea începerii fabricației.

Ce avantaje are economia de pe urma unui asemenea act formal, lipsit de răspundere, de punere în funcțiune?

— Nu poate fi vorba nicidecum de avantaje în situația actuală în care se află instalația de clorură de cianur! — Îmi este greu să precizez ce raționamente s-au avut în vedere în urmă cu trei luni. Pe atunci, nu coordonam acest sector. Bănulesc că s-a urmărit „îmbunătățirea” nivelului realizărilor de ansamblu ale planului, pe de o parte, și evitarea unei noi amnării a termenului de punere în funcțiune a acestui obiectiv de investiții, pe de altă parte. Personal, socotesc că nu sint încă create toate condițiile pentru efectuarea unei recepții, așa cum o impun reglementările în vigoare.

În numele unor interese înguste, strict locale, au fost încălcate norme absolut obligatorii pentru buna funcționare a unei instalații de la care se scontază rezultate economice la parametrii foarte ridicați. O asemenea practică antieconomică — folosită și în cazul recepțiilor lucrărilor de dezvoltare a Uzinei textile de la Lugoj, sau a celor de la turnătorie de îngotiere și sectorul termoelectric al Combinatului siderurgic din Galați — este de natură să genereze implicații dintre cele mai neplăcute, chiar de la punerea în funcțiune. Faptul că la turnătorie de îngotiere au fost trecute cu vederea la recepție — contrar punctului 41 din regulamentul de aplicare a H.C.M. 900/1970 — utilaje necorespunzătoare sau lucrări la care nu erau montate instalații-cheie pentru buna desfășurare a procesului tehnologic, a creat serioase perturbări în desfășurarea procesului de producție. Defecțiunile de la preînclăzitor de aer din cadrul secției de topire a fontei, sesizate la recepția lucrării, au fost determinat ulterior scoaterea a acestui agregat din fluxul tehnologic. Consecința: până la sfârșitul acestui an, consumul specific de cocs va fi denșit cu 440 tone.

Nefiind legal constituite, cu participarea tuturor părților angajate în realizarea investițiilor, comisiile de

Ioan ERHAN

(Continuare în pag. a II-a)

La toate chioșcurile și librăriile ALMANAHUL ȘTIINȚEA 1971

TULCEA — al doilea mare centru producător de alumina

TULCEA (corespondentul „Științei” Stelian Savin). Începând din anul 1973, Tulcea va deveni, după Oradea, al doilea mare centru producător de alumina — materie primă pentru industria aluminiului. Decamdată, profilul viitoarei uzine, care se va întinde pe 23 ha, la vest de Tulcea, pe dealul Taberei, între lacurile Clușca și Cișla, e delimitat doar de for-

ta specifică marilor șantiere. Excavatoare, buldozere, autobasculante, compresoare răcolesc pământul, îl dirigă, îl nivelează, îl tasează pe locurile unde se vor înălța viitoarele obiective ale uzinei de alumina.

Până în prezent, s-a efectuat organizarea pe șantier și s-au atăcat din plin multe din lucrările de bază: nivelarea platformei drumurilor interioare de șantier, calea ferată de acces spre viitoarea uzină, fundațiile pe piloți. S-au luat, de asemenea, măsuri pentru pregătirea lucrărilor ce se vor executa în 1971.

Proiectată să intre în funcțiune în 1973, cu o capacitate de 250.000 tone pe an, uzina de alumina va apărea în jurul orașului Tulcea — poarta de intrare a Deltelor — și atributul de al doilea mare centru producător de alumina al țării.



Pe aeroportul Salé din apropierea capitalei marocane

Telefoto: Agerpres

FAPTUL DIVERS

La 480 de ani

De obicei, cine vizitează Sighişoara nu ocoleşte nici Saschizul — o comună din apropiere, unde fiecare răspântie este încadrată de secole de istorie. Căteia, biserică medievală, o orgă de concert sint doar câteva dintre obiectivele care nu mai au nevoie de nici o prezentare pentru a trezi interesul celor care vor să cunoască această străveche cetate de convingătoare laolaltă a populației românești și germane. Duminică, școala din această localitate și-a sărbătorit 480 de ani de la înființare. Aniversarea a prilejuit un sir de manifestări culturale și științifice deosebite în viața satului. Cadrele didactice au elaborat monografia Saschizului, comitetul comunitar T.C.C. a editat numărul festiv al foii de cultură „Cetatea”; au fost deschise expoziții de documente despre istoricul așezării și locuitorilor ei, colecții bogate de obiecte de artă populară — cusături, broderii și ceramică.

Explicați enigma!

Intr-una din zilele trecute a fost dată la localitate o proprietate dreptul miraculos a sărit de potașiu: în amestec cu ea însăși, se transformă în... pături! Umblarea descoperire a fost „brevetată” în stația Lechinia de la Năvodnița. În vagonul 21914821921. Autorul ei — recunoscut ca semnatar al altor descoperiri senzaționale — este... pură întâmplare. Vagonul amintit, sosit aici după o călătorie în cursul căreia țesută și întinsă târziu în țară, era amenințat să ajungă pe linia moartă. Nu se făcea însă să fie lăsat încărcat cu sarea de potașiu menționată în cazul de expediție. Lucrătorii stației au decis să-l deschidă și l-au găsit plin cu pături. Patură marca Fabricii de postav Buhusi și erau destinate unei comenzi de export. Cum au ajuns la Lechinia? Ce s-a întâmplat cu sarea potașică? Pe unde și de ce a rătat vagonul? Sint întrebări care depășesc mijloacele de investigație ale descoperitorilor. De aceea, sperăm să-i ajute factorii responsabili din Ministerul Transporturilor.

Nu s-a umplut paharul?

Acum un an de zile, la întreprinderea de industrie locală „Viitorul” din Tirgoște, a intrat în funcțiune o stație de încălzit butelii pentru autoturisme. De prinos să mai spunem că localnicii volau să închină primul pahar celor care le implimentară dorința. Dar ciți dintre ei credeți că au reușit să-l bea până la fund? Sifonul era, pur și simplu, împotriva pentru consum. Din cauza înfățișării care nu sînt rodite — spuneau vinzătorii. Intre timp, instalațiile s-au rodit, dar sifonul tot nu și-a schimbat gustul. Abia acum citoa timp s-a descoperit, în cadrul unei investigații, că bledul de carbon liprat de fabrica „Pulger” din București este de calitate necorespunzătoare. De atunci, pe adresa fabricii și a Ministerului Industriei Alimentare s-a primit mai sesizări și adrese. Cînd vor umple oare paharul?

Pierdeți-vă și... adresa!

Ajuns acasă, Gheorghe Hălmaciu, lăcătus la Combinatul chimic Timișoara, a constat — după cum ne relatează într-o scrisoare corespondentului nostru Alexandru Ganea — că portmoneul său, în care avea toate actele, 610 lei și 3 librăte C.E.C. și o valoare de circa trei mii de lei fiecare, nu mai era în nici un buzunar. Orice încercare de a-l regăsi pe itinerariul parcurs în ziua respectivă s-a dovedit inutilă. Reșemat, pășăbul s-a întors în ziua următoare la locul de muncă. Aici îl aștepta însă Maria Nistor, casieră la magazinul alimentar de lângă combinat, care a restituit portmoneul uitat de el în respectiva unitate. De unde se vede că, în asemenea cazuri, nu e de loc rău să fie pierdute numele și adresa. O „prevedere” necesară ca să scutiți din încurcături pe utuți!

Al cui este Paul?

În cursul nopții de 6 spre 7 decembrie, în trenul personal 4093, care a sosit în stația Oradea la ora 0,30, a fost găsit, dormind pe banchetă, un copil de circa trei ani. Copilul spune că îl cheamă Crisan Paul, dar nu poate da nici un fel de adresa în legătură cu domiciliul părinților. Se pare că s-a urcat în tren din stația Teiuș, împreună cu tatăl său. Micul pasager este îmbrăcat în trening bleumarin, pulover și buniță albă, fular și căciulă albastru, cizmele roșii. În prezent se află la Casa copilului din Oradea în așteptarea celor ce l-au pierdut.

Rubrică redactată de: Dumitru TIRCOB Gheorghe DAVID cu sprijinul corespondenților „SciŢteii”

CADRU NOU, STIMULATIV, PERSPECTIVE RODNICE DEZVOLTĂRII AGRICULTURII NOASTRE COOPERATISTE

ORGANIZAREA NOILOR ÎNTEPRINDERI DE MECANIZARE poate fi realizată fără cheltuieli suplimentare

Măsurile stabilite pentru reorganizarea întreprinderilor de mecanizare a agriculturii, crearea consiliilor intercooperatiste, îmbunătățirea formelor de organizare și retribuție a muncii în cooperativele agricole și cele referitoare la perfecționarea activității organelor agricole, enunțate în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința de lucru de la C.C. al P.C.R., urmează să fie transpuse în viață, în mod diferențiat, în funcție de condițiile locale și în județul Sibiu. Răspunzînd unor cerințe de mare actualitate, aceste măsuri au fost permise cu cel mai viu interes de țărani cooperatiști, de toți lucrătorii agriculturii județului nostru care văd în ele un program amplu, realist, pentru perfecționarea activității în cooperativele agricole de producție.

Sub îndrumarea și cu sprijinul direct al comitetului județean de partid s-a trecut efectiv la aplicarea măsurilor care vizează îmbunătățirea organizării, planificării și conducerii agriculturii. Liniile au avut loc la sediul comitetului județean de partid o ședință la care au participat președinții de cooperative, inginerii-șefi din aceste unități, aparaturii agricole și alți specialiști din cadrul județean de partid. Au fost analizate, cu acest prilej, problemele care se ridică în legătură cu crearea consiliilor intercooperatiste și a noilor întreprinderi de mecanizare, stabilindu-se ce trebuie întreprins pentru ca măsurile preconizate să poată fi aplicate mai repede și mai bine.

În cadrul măsurilor ce se aplică, un loc important îl ocupă reorganizarea întreprinderilor de mecanizare a agriculturii de care direcția agricolă și uniunea județeană a cooperativelor agricole de producție se ocupă îndeaproape. Pe baza recomandărilor făcute ca o întreprindere de mecanizare să cuprindă în raza sa de activitate 5.000—10.000 de hectare teren arabil în zonele de deal s-a stabilit ca, în cadrul județului, să funcționeze 16 I.M.A.

La amplasarea noilor întreprinderi de mecanizare a agriculturii s-a avut în vedere ca această operațiune să se facă fără cheltuieli suplimentare. În acest scop, au fost identificate construcțiile care pot adăposti alt atelier, ca și sediile propriu-zise ale întreprinderilor. În unele localități, în cadrul Arpaș există, de exemplu, o clădire prevăzută cu atelier, pe care am considerat-o nimerită pentru noul sediu al întreprinderii de mecanizare. De asemenea, există în unele localități un atelier care va putea fi amenajat pentru întreprinderea care a fost amplasată în această localitate.

În actualele secții de mecanizare, din care unele cuprind și noile întreprinderi de mecanizare a agriculturii, există ateliere care vor fi dotate și se poate executa reparatiile necesare la utilajele noilor I.M.A. La Axonul Sever, pentru noile întreprinderi de mecanizare a agriculturii de stat, care au atelier de reparatii bine pus la punct. Procedind astfel am reușit nu numai să amplasăm rațional noile întreprinderi de mecanizare, dar să și asigurăm, de la început, buna funcționare a utilajelor, fără a face investiții suplimentare.

Întrucât activitatea tractoarelor nu

trebuie să înceteze — chiar și în perioada de iarnă — sint anumite lucrări de făcut — am luat măsura ca organizarea noilor întreprinderi să se facă fără a muta tractoarele de la o secție la alta. Fiecare secție își va reține mașinile cu care este dotată. După ce consiliile intercooperatiste vor stabili profilul producției din cooperativele agricole respective, se va face și mișcarea tractoarelor.

Pentru buna funcționare a noilor întreprinderi au fost stabilite cadrele de specialiști — oameni cu o bogată experiență — care să le conducă. La indiciața comitetului județean de partid am identificat ingineri mecanici de la diferite întreprinderi, de la ateliere de reparatii, tehnicieni, maștrii cu pregătire de mecanici agricoli. Vom ține seama de părerile lor în legătură cu noua activitate pe care o vor desfășura. Bineînțeles, în noile unități vor lucra atît cadre mai vechi din întreprinderile de mecanizare, cît și specialiști și tehnicieni mai noi.

Așa cum se arată în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, paralel cu aplicarea măsurilor cu privire la îmbunătățirea organizării, planificării și conducerii agriculturii, organelor agricole trebuie să rezolve concret, operativ, cu un înalt spirit de răspundere, problemele legate de creșterea producției agricole, de dezvoltarea și consolidarea economică a cooperativelor agricole. De aceea, urmăm îndeaproape ca reorganizarea întreprinderilor de mecanizare nu numai să nu stănească reparatiile și alte lucrări care se desfășoară în această perioadă, ci să se acționeze astfel ca primăvara să ne găsească pregătiți în vederea bunei desfășurări a lucrărilor. Biroul comitetului județean de partid a hotărât ca noile întreprinderi care se întindec să primească toate utilajele și tractoarele

gata reparate. Acest lucru este determinat de faptul că la ora actuală nu se pot face reparatii decît la aceluiaș sediu I.M.A. și la fiecare secție de mecanizare în parte, unde, de altfel, este și centrul de greutate al acestei activități. Pentru ca activitatea de reparatii să se desfășoare în cele mai bune condiții, au fost luate măsuri în vederea aprovizionării cu piese și alte materiale. Consider însă că este necesar ca la Sibiu să se organizeze o întreprindere de aprovizionare, întru I.M.A. își procură piesele de schimb de la baza din Brașov, ceea ce creează multe greutăți.

Se știe că secțiile I.M.A. vor deveni sectoarele mecanice ale cooperativele agricole. În acest scop, pe lângă lucrările obișnuite în timp ele vor trebui să execute repararea utilajelor, mecanizarea lucrărilor în zootehnie, electricizarea diferitelor procese de producție etc. Or, în această situație trebuie să se ia măsuri de schimb necesare. Este o problemă care trebuie rezolvată, ca multe altele, cu cea mai mare rapiditate.

Toate acestea vor contribui la așezarea activității în cooperativele agricole pe o treaptă superioară, la crearea condițiilor pentru obținerea unor recolte sporite în anul care vine.

Ing. Mihai TILLER
directorul Direcției agricole
județene Sibiu

C. I. L. PIPERA ANUNȚĂ: Noi garnituri de mobilă

În fiecare an, Combinatul de industrializare a lemnului Pipera — București pregătește pentru numeroși săi beneficiari din țară și de peste hotare noi surprize, concretizate în tot atâtea modele de garnituri de mobilă, de plăci fibrolemnoase melaminatate, de casete de radio și televizoare, uși, ferestre, comode, saltele etc.

Pentru anul 1971, specialiștii combinatului buceureștan pregătesc, între altele, două noi garnituri de mobilă, ambele fiind nime seama de tendințele actuale și de perspectivă pe plan mondial în acest domeniu, precum și de cerințele sporite ale pieței interne.

Prima din cele două garnituri de bucătărie, numită „Ruxan-

dra”, este alcătuită din dulapuri inferioare și superioare, cu cîte două și trei uși, o masă cu schelet metalic, iar în bufet se află montat un ceas de bucătărie. Cealaltă garnitură, cu numele „Universal”, are un dulap superior, cu una, două sau trei uși, un dulap inferior, cu o ușă și sertare, precum și un dulap înalt, o masă de chiuvetă, o plinie de absorbție a aburului și a fumului.

Realizate din material lemnos de bună calitate, îmbinat armonios cu piese și accesorii metalice, cu o linie modernă și în culori pastelate, cele două garnituri de bucătărie — „Ruxandra” și „Universal” — vor fi supuse în curînd dificele confruntări cu exigențele gospodinelor (și nu numai ale lor).

fată. Deși furnizorul extern nu respectase integral clauzele contractuale care priveau buna funcționare a unor instalații de la Uzina de fire polimerice de la Iași, cu prilejul recepției care a premers punerea în funcțiune a acestor instalații, în vederea executării lucrărilor de construcție, ca urmare a neajunsurilor existente în activitatea constructorului și a livrării cu întârziere a echipamentului tehnic; după părerea unor beneficiari de investiții, acestea sint cauzele princi-

palitate — resorturile acestui lanț de slăbiciuni, ni s-a spus că abaterile de la spiritul regulamentului de efectuare a recepțiilor a fost dictată de împrejurări de forță majoră. În esență, este vorba de pretenții exagerate în funcțiune a lucrărilor de construcție, ca urmare a neajunsurilor existente în activitatea constructorului și a livrării cu întârziere a echipamentului tehnic; după părerea unor beneficiari de investiții, acestea sint cauzele princi-

Recepția noilor capacități de producție

fată unde poate duce nesocotirea unor reguli elementare de recepție care a lucrărilor. În fond, între conducerea uzinei țesute, prin unitatea specializată de comerț exterior, și respectivul furnizor extern există încheiat un contract ferm care îl obligă pe acestuia să asigure funcționarea instalațiilor livrate la parametrii prescriși. Aceste utilaje au fost plătite cu bani grei și ele trebuiau să fie preluate de la furnizor în cele mai bune condiții de funcționare. Nimănui nu-i este îngăduit să facă lux de maniere pe banii statului, ai poporului. În calitate de parte contractantă, beneficiarul noilor obiective are datoria să coară respectarea și a protocolului contractului de livrare a utilajelor, fără nici cea mai mică abatere de la litera lui.

Încercînd să deslușim — în cazul

de bună calitate, îmbinat armonios cu piese și accesorii metalice, cu o linie modernă și în culori pastelate, cele două garnituri de bucătărie — „Ruxandra” și „Universal” — vor fi supuse în curînd dificele confruntări cu exigențele gospodinelor (și nu numai ale lor).

Realizate din material lemnos de bună calitate, îmbinat armonios cu piese și accesorii metalice, cu o linie modernă și în culori pastelate, cele două garnituri de bucătărie — „Ruxandra” și „Universal” — vor fi supuse în curînd dificele confruntări cu exigențele gospodinelor (și nu numai ale lor).

RECLAMAȚII • SESIZĂRI • RĂSPUNSURI

Trenul accelerat a fost suplimentat

M. Anghelina din Tulcea, str. Isaccea, bloc 1, ne-a scris că trenul accelerat 832 nu face față afluenței de călători.

Regionala Căi Ferate București, care a analizat această scrisoare, ne-a comunicat următoarele: „În timpul sezonului de vară acest tren accelerat a fost format o perioadă cu automotoare și apoi din 4 vagoane clasice care se atașau și detașau la fronturile acceleriste ca circula în relația Constanța-București-Constanța. Trecîndu-se la varianta de iarnă, acest accelerat a fost transformat în automotor cu locuri rezervate, avînd o capacitate satisfăcătoare traficului mediu.

Analizîndu-se scrisoarea s-a constatat că în perioada actuală, solicitarea trenului de la Tulcea spre Medgidia este mai mare și, în consecință, s-a suplimentat acest accelerat cu încă un cuplu automotor în relația Tulcea-Medgidia. Din verificarea făcută după aplicarea acestei măsuri rezultă că în prezent situația deservirii publicului călător pe această rută este satisfăcătoare.”

O mică piesă de schimb...

De mai bine de o lună au dispărut din magazinele de specialitate fișele pentru mașinile de călcat. De fapt, ele se găsesc, dar se vind comuna Vladimir, județul Gorj, pe baza adresei nr. 1737 din octombrie a.c. la consiliul popular comunal. După terminarea lucrării, m-am prezentat la tovarășul președinte pentru a o lua în primire și a semna actele.

— Nu semnez eu, tovarășe, mi-a răspuns el. Du-te la direcția sanitară.

— Tovarăși — zice tot. Păunescu de la direcția sanitară, care m-a însoțit — dînsul a executat instalația electrică la dispensarele din comuna Vladimir; cine-i plătește?

— Vladimiru, ni s-a răspuns prompt. Le-am dat bani și trebuie să plătească.

M-am dus din nou la tov. președinte din Vladimir, spunîndu-i că am fost la județ și m-au îndreptat tot la el.

— Te-ai dus să mă raportezi? Ei, află că nu-ți semnez.

După atîtea plimbări, am sesizat și conducerea cooperativei noas-

Mă văd ispitit să întreb de ce nu se condiționează vinzarea fișelor și de cumpărarea unei mașini de călcat? E drept că, în loc de 6 lei, ar trebui să plătim 100 de lei sau mai mult, dar am avea în schimb avantajul de a ne înființa acasă depozite de fiare de călcat. Nu li se pare celor răspunzători de asemenea practici comerciale că depășesc măsura? Poate că ar fi bine să li se impoziteze cunoștințele despre aprovizionarea magazinelor cu piese de schimb necesare bunelor funcționări a aparatelor de uz casnic.

Mihai A. CONSTANTIN
București, Bd. Gh. Dimitrov 148, sector 3

Pentru o simplă semnătură

Sint electrician instalator la cooperativa „Constructorul” Tg. Jiu. De curînd am executat instalația electrică la două dispensare din comuna Vladimir, județul Gorj, pe baza adresei nr. 1737 din octombrie a.c. la consiliul popular comunal. După terminarea lucrării, m-am prezentat la tovarășul președinte pentru a o lua în primire și a semna actele.

— Nu semnez eu, tovarășe, mi-a răspuns el. Du-te la direcția sanitară.

— Tovarăși — zice tot. Păunescu de la direcția sanitară, care m-a însoțit — dînsul a executat instalația electrică la dispensarele din comuna Vladimir; cine-i plătește?

— Vladimiru, ni s-a răspuns prompt. Le-am dat bani și trebuie să plătească.

M-am dus din nou la tov. președinte din Vladimir, spunîndu-i că am fost la județ și m-au îndreptat tot la el.

— Te-ai dus să mă raportezi? Ei, află că nu-ți semnez.

După atîtea plimbări, am sesizat și conducerea cooperativei noas-

tre, pe tovarășul președinte și pe contabil, spunîndu-le că eu, decît muncit, luna trecută n-am luat nici un ban.

— Nu știu, du-te la direcția sanitară, mi-a răspuns el.

Și, uite, așa sint purtat pe drum, timp în care familia mea așteaptă să aducă acasă cele trebuincioase, nu devizul și actele de recepție care stau pe masă și așteaptă să fie semnate de reprezentanții consiliului popular, pentru a-mi putea ridica banii.

Nu, șoferul n-a glumit!

Pe ziua de 19 noiembrie m-am dus la autobaza nr. 5 din str. Spătaru Preda pentru a închiria o mașină cu care să transport niște materiale în comuna Valea Ploilor, la mama mea. Foarte amabil, tov. Bodea, căruia m-am adresat, a spus că mă servește imediat și a chemat un șofer (nu-i cunosc numele) cu care să stau de vorbă. Din capul locului șoferul mi-a dictat condițiile. Achiți transportul, mi-a spus el, lași 100 de lei garanție și-mi dai și mie 3 fol (adică 300 de lei). Crezînd că glumește, am luat legătura și cu alți șoferi. M-am convins că primul meu interlocutor n-a glumit, căci și ceilalți mi-au prețins tot cam atîtea „fol”. M-am gîndit că poate șeful lor, tov. Bodea, nu știe despre aceste practici și m-am dus să-l reclam cazul. Duminică m-a sfătuit să caut să mă înteleg cu vreunul dintre șoferi că nu poate să-l oblige să meargă. Am rămas uluit. Niște șoferi fac afaceri cu mașinile statului și cel pus să-i dirijeze și să-i controleze se spală pe mîini. Sper că lucrurile nu pot rămîne așa; cetățeanul nu poate fi la cheremul unor salariați necinstiți.

Constantin IANCU
București, str. Mihail Eminescu nr. 240, sector 2



La Sincia

Locuri pentru odihnă și tratament în primul trimestru al anului viitor

Agențiile Oficiului Național de Turism din întreaga țară au pus în vinzare bilete pentru locuri de odihnă și tratament în trimestrul I — 1971, în stațiunile balneoclimaterice cu caracter permanent. În această perioadă se acordă tarife reduse la cazare și masă, precum și reduceri la costul transportului pe C.F.R. și I.T.A.

Ca o noutate se remarcă faptul că serviciile pentru odihnă se pot acorda și pe perioade mai scurte sau mai lungi decît seria de 12 zile. De asemenea, la cerere se poate asigura numai cazare.

O altă înnoțire se referă la faptul că, în cazul serviciilor pentru odihnă asigurate unei singure persoane în mai multe stațiuni de pe aceeași rută, se folosește un singur bilet de călătorie.

„PRECIZIA” — un furnizor care își onorează numele

Printre ultimele comenzi adresate întreprinderii „Precizia” din Capitală se numără și aceea referitoare la executarea unor lucrări de mare tehnicitate: instalațiile de umidificare și condiționare a aerului pentru monumentala clădire a noului Teatru Național. Unitatea „Precizia” se bucură de un bun renume, datorită operativității cu care își onorează angajamentele asumate, dispunînd de un puternic sector de fabricare a unor utilaje moderne necesare în spălătorii, uscătorii și vopsitorii. Este vorba de mașinile „SPAL” și „SUPER-SPAL”, cu ciclul de spălare automatizat, de mașinile centrifugale de stors rufe, uscătoare mecanice rotative tip „USMER”, presele universale de călcat, care pot intra în dotarea oricărui mare restaurant, hotel sau spital. În seria mașinilor de călcat, fabricate aici, sint cuprinse și grupurile de prese pentru căl-

cat gulere și manșete, fețe de perne și prosoape. Aceste mașini sint astfel concepute, încît permit călcarea impecabilă chiar și a plătelor de cămăși sau halate. Călcarea minciilor, care, după cum se știe, este una dintre operațiile cele mai dificele, se poate realiza în condiții optime cu ajutorul presei adecvate acestui scop.

Îată și alte utilaje ce pot fi procurate de la unitatea „Precizia” din București: mașina universală rotativă de țîmpărire, cu posibilități de efectuare a unui număr de 10 operații, mașina cu disc rotativ pentru debitat metale, mașina pentru îndreptat și țîlat ofel beton, aeroterme, ventilatoare axiale de joasă presiune, baterii de încălzire, filtre de aer, celule și tablouri electrice de comandă pentru posturi de transformare, dulapuri și bancuri metalice pentru scule.

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT, NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN MAROC

Toastul Maiestății Sale regele Hassan al II-lea

Slăvit fie Dumnezeu, Excelență!

Imi e plăcut, primindu-vă astăzi, să vă exprim, în numele guvernului meu, al poporului, precum și în numele meu personal, bucuria profundă pe care o simțim și urările noastre de bun venit. Sperăm că șederea dumneavoastră în regatul nostru va fi dintre cele mai plăcute.

Această întâlnire cu șeful unui stat, de care ne simțim atașați printr-o multitudine de legături, este în realitate o întâlnire a celor două popoare, unite prin stimă și prietenie.

Fără îndoială, domnule președinte, că în cursul călătoriei prin regatul nostru veți remarca marelui entuziasm ce este rezervat Excelenței Voastre și poporului dumneavoastră. Această călătorie vă va permite, de asemenea, să cunoașteți mai bine eforturile susținute pe care le depunem și realizările noastre pentru a asigura tuturor cetățenilor acestor țări condiții de bunăstare și de deplină prosperitate.

Imi este deosebit de plăcut să constat că vizita dumneavoastră reprezintă, în același timp, o consolidare a relațiilor stabilite cu ocazia întâlnirilor ce au avut loc până acum între diferite personalități din țările noastre și o încoronare a eforturilor comune care au ca obiectiv întărirea raporturilor noastre în toate domeniile.

Fără îndoială, este inutil să subliniez, cu această ocazie, că popoarele noastre, care au luptat pentru libertate și au depus toată energia și potențialul lor pentru lichidarea nedreptății și arbitrarului, sint și continuă să fie ferm atașate idealurilor de pace, securitate și echitate. Mai mult, de când și-au ocupat locul lor în rîndul națiunilor libere, țările noastre continuă să promoveze o politică de coexistență și de înțelegere bazată pe egalitate, respect mutual, apropiere și cooperare cu toate statele și popoarele din lume, indiferent de rasă sau sistem politic și economic. De altfel, datorită acestei politici, expresia genului popoarelor noastre, țările noastre au străbătut etape importante în întărirea prieteniei și cooperării dintre ele. Schimbul de vizite între delegații din cele două țări și acordurile încheiate în domeniile colaborării economice, culturale și tehnice constituie o bază solidă pentru relații constructive și fructuoase.

Dacă, domnule președinte, ne putem felicita pentru rezultatele obținute până în prezent, trebuie, de asemenea, să precizăm că noi simțim hotărâți să acționăm și mai departe pentru a extinde mai mult aria cooperării bilaterale și pentru a asigura ansamblului relațiilor noastre condițiile necesare pentru atingerea unui înalt nivel.

Excelență,

Țara dumneavoastră, care se găsește în inima Europei, beneficiază de o poziție geografică privilegiată și de o mare stabilitate. De-a lungul istoriei sale, ea s-a distins prin curajul său, bravura și contribuția sa pozitivă la cursul umanității. Ea a fost și rămâne răscrucea unde s-au întâlnit numeroase civilizații. Datorită acestui fapt, țara dumneavoastră reunește virtuțile Estului și Vestului Europei, continent care în bună măsură a contribuit la dezvoltarea umanității, ale cărei succese minunate le admiring astăzi.

Urmărind cu viu eforturile care continui pe care le depuneți pentru asigurarea bunăstării poporului dumneavoastră, îndeosebi a sprijinul resurselor și posibilităților țării dumneavoastră. Aceste eforturi au dat deja rezultate deosebite în domeniul agriculturii și industriei. În consecință, România a devenit un stat care se dezvoltă în ritm similar națiunilor mari pe plan social și economic. Acesta este, de altfel, efectul politicii de deschidere către lumea externă în care țara dumneavoastră s-a angajat și a bogatelor sale realizări în toate ramurile științei și tehnicii.

Interesul pe care îl purtăm țării dumneavoastră nu se limitează numai la succesele obținute pe plan intern. Acesta se referă, de asemenea, la politica dumneavoastră externă, ale cărei obiective fundamentale constau în lichidarea definitivă a tuturor formelor și manifestărilor colonialismului.

Sintem bucurosi să constatăm că această politică are la bază necesitatea de a face să triumfe dreptul și echitatea, sprijinirea popoarelor care trăiesc sub jugul ocupației și susținerea popoarelor

care luptă continuu pentru libertate și suveranitatea lor. Politica fundamentală pe aceste principii și valori reprezintă un factor propice asigurării păcii, securității, liniștii și înțelegerii. Aceasta contribuie, de asemenea, la instaurarea unei cooperări fructuoase, în măsură să garanteze prosperitatea și fericirea tuturor popoarelor și națiunilor.

Regatul nostru, care astăzi vă primește pentru prima oară, este și el angajat într-o operă gigantică de redobândire a gloriei, de renaștere și asigurare a dezvoltării sale depline. Preocupat de a crea toate condițiile pentru prosperitate și bunăstare, Marocul a depus mari eforturi pentru dezvoltarea domeniilor agricol, industrial și social. Nivelul spre care noi tindem se înfățișează prin intermediul planurilor care încep să dea rezultatele scontate. Astfel, politica noastră urmărește asigurarea bunăstării și bunăstării poporului nostru și întărirea poziției ca națiune preocupată de îndeplinirea eficientă a misiunii ce-i revine.

Pentru a proclama atașamentul nostru ferm la nobilele principii care stau la baza documentelor internaționale, nu am așteptat eliberarea și independența, pentru a căror dobândire noi am dus o luptă aprigă. Pe de altă parte, imediat după dobândirea suveranității, am luat măsuri de a sprijini aceste documente și a asigura respectarea lor, convinși fiind că pacea n-ar putea fi instaurată decât dacă națiunile optează pentru calea înțelegerii și cooperării și renunță la folosirea violenței, agresiunii, despotismului și injustiției.

Dacă documentele internaționale ar face obiectul sprijinului și respectului ce li se cuvin și dacă relațiile internaționale ar avea la bază idealurile de natură să elimine factorii de tensiune, nu am mai asista la ascuțirea crizelor care afectează anumite regiuni ale lumii. În loc de aceasta, din nefericire asistăm la acțiuni tinzând să dezavueze aceste documente. Ignorând toate principiile și idealurile, Israelul s-a grăbit să acapareze, în mod ilegal, mari părți ale anumitor țări arabe. Îndărăntăcia sa nu a întărit și provoacă indignarea instanțelor internaționale și să determine recomandări și rezoluții care nu numai că stigmatizează agresiunea, dar și cer evacuarea teritoriilor ocupate de către Israel. Până acum, aceste rezoluții nu a rămas fără rezultate: dreptatea nu a triumfat încă, despotismul atinge puncte culminante și drepturile sint batjocorite și spoliata.

Încă din primele ore ce au urmat agresiunii sioniste noi ne-am alăturat fraților noștri. Cerem evacuarea pământurilor spoliatale de către agresor. În neamurată rînduiri am cerut ca bravorul popor al Palestinei să se bucurde de întreaga sursă drept la autodeterminare și să se întoarcă la căminul său. Privațiunile pe care le-a îndurat, prejudiciile deurgind din izgonire și cu decimările suferite trebuie luate în considerare. Noi credem cu fermitate în dreptul popoarelor la autodeterminare.

Sintem convinși că națiunile animată de bune intenții și care manifestă voința fermă de a lupta împotriva tiraniei, pentru triumful dreptății, vor vedea curînd realizarea speranțelor lor. Aceasta n-î reprezintă decît dreptate, suveranitate și glorie pentru toți care le cer.

Excelență,

Legăturile de profundă prietenie care unesc popoarele noastre, cooperarea instaurată între țările noastre în domeniile culturii, economiei și științei, noile perspective pe care se deschid în țara noastră, toate acestea dovedesc că buna înțelegere și colaborare nu numai că garantează stabilitatea, securitatea și liniștea, ci contribuie pozitiv la consolidarea bazelor civilizației și fericirea umanității.

Excelență,

Sintem foarte fericiti că avem această întâlnire, care va întări și mai mult factorii de apropiere dintre țările noastre și legăturile de prietenie dintre popoarele noastre. Sintem convinși că rezultatele pozitive care vor decurge din întrevederile noastre vor avea repercusiuni fericite. Urîndu-vă încă o dată bun sosit, vă asigurăm că vă aflați într-o țară care nutrește cele mai bune sentimente față de ilustra dumneavoastră persoană și față de poporul dumneavoastră.

Ridic paharul în sănătatea Excelenței Sale dl. Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al României,

pentru prietenia și colaborarea dintre poporul marocan și poporul român!

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Maiestate,

Vă mulțumesc în modul cel mai cordial pentru invitația de a vizita frumoasa dumneavoastră țară, pentru ospitalitatea cu care ne înconjurăți, pentru cuvintele prietenești rostite la adresa României, și vreau să exprim profunda satisfacție pe care o încercăm aflîndu-ne pe pămîntul marocan. Doresc să vă asigur, la rîndul meu, de stima și prețuirea pe care poporul român le poartă poporului marocan. Adorî în mod deosebit, să exprim cele mai sincere mulțumiri Maiestății Sale Hassan al II-lea pentru primirea pe care ne-a asigurat-o astăzi, să mulțumesc populației orașului Rabat pentru manifestarea caldă cu care ne-a primit. În toate acestea văd o expresie a prieteniei dintre popoarele noastre, a dorințelor noastre comune de a dezvoltă colaborarea în toate domeniile de activitate, de a contribui la cauza prieteniei și păcii în lume.

Această vizită ne dă prilejul să venim în contact nemijlocit cu viața și preocupările unui popor a cărui luptă eroică și îndelungată pentru emancipare națională și dezvoltare independentă este bine cunoscută și apreciată în țara noastră. Ne sint, de asemenea, cunoscute eforturile pe care poporul marocan le depune astăzi pentru progres economic și cultural, pentru folosirea bogățiilor sale naționale în interesul propășirii patriei.

Ne face plăcere să constatăm că țările noastre, deși au orînduiri sociale diferite, dezvoltă relații prietenești bazate pe egalitate în drepturi și avantaj reciproc. Fără îndoială că discuțiile pe care le vom avea vor evidenția noi că și posibilități de a intensifica schimburile comerciale, colaborarea economică multilaterală — cooperare în industrie, lucrări publice, prospecțiuni și exploatarea minierei și petroliferă, producție agricolă — precum și de a dezvoltă raporturile bilaterale în sfera ocrotirii sănătății, învățămîntului și culturii. Sintem încredințați că concretizarea unor asemenea acțiuni ar întări prietenia româno-marocană, ar slui intereselor ambelor popoare în efortul lor pentru progres, corespunzînd în același timp cauzelor păcii și colaborării internaționale.

Poporul român este, în prezent, angajat în realizarea unui vast program pentru dezvoltarea fondurilor de bilanț, creșterea avuției naționale și ridicarea standardului de viață, pentru edificarea orînduirii socialiste. Sintem conștienți că aceste aspirații ale poporului nostru se pot realiza numai într-un climat de destindere și cooperare internațională, de pace și securitate. Tocmai de aceea apărarea păcii, dezvoltarea încrederii și apropierea între popoare constituie un obiectiv central, constant, al politicii externe a României.

Aceștoni conștienți pentru toate relațiile noastre cu toate țările lumii, fără deosebire de orînduirea lor socială, în spiritul coexistenței pașnice și în interesul promovării cooperării internaționale, așezăm în mod consecvent la temelia raporturilor cu alte state principii de independență și suveranități naționale, neamestecului în treburile interne, egalității în drepturi și avantajului reciproc — principii care se bucură de o tot mai largă aderență internațională, afirmîndu-se drept condiții primordiale a destinderii și salvagărdării păcii.

România se pronunță cu toată hotărîrea împotriva politicii de dominație imperialistă, a politicii de dictat și amestec în treburile altor state, de folosire a forței sau de amenințare cu forța.

Ne manifestăm simpatia și sprijinul față de mișcarea de eliberare națională a tuturor popoarelor subjugate, față de eforturile statelor din Africa, Asia și de pe alte continente de a realiza adînci prefaceri în economie, cultură și în viața socială, de a asigura creșterea nivelului lor de trai. După cum arată experiența internațională, utilizarea eficientă a resurselor naționale, materiale și umane ale fiecărei țări constituie cheia sigură a progresului și prosperității. Totodată, este necesar ca țările în curs de dezvoltare să primească sprijinul comunității internaționale a popoarelor și în special al statelor dezvoltate.

România a condamnat și condamnă cu tărie agresiunea imperialistă în Guinea, exprimîndu-și deplina solidaritate cu lupta poporului guineez pentru libertate independentă și suveranitate națională. Pentru a pune capăt unor asemenea pericole de agresiune, se impune lichidarea definitivă a oricărui formă de colonialism și neo-colonialism în Africa, îndepărtarea din această zonă a tuturor trupelor străine și lichidarea tuturor bazelor militare ale colonialiștilor. Numai astfel se va putea asigura dezvoltarea liberă și pașnică a popoarelor africane, ca de altfel a popoarelor de pe toate continentele.

Republica Socialistă România acționează perseverent pentru extinderea relațiilor tradiționale cu țările arabe. Țara noastră și-a manifestat întotdeauna solidaritatea activă față de lupta dreaptă a popoarelor arabe împotriva impe-

rialismului și neocolonialismului, pentru apărarea independenței și suveranității naționale.

Constituie un serios motiv de îngrijorare și preocupare situația din Orientul Apropiat. Sintem de părere că rezoluția Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967 și rezoluția Adunării Generale a O.N.U. din 4 noiembrie 1970 oferă o bază rezonabilă pentru rezolvarea pașnică a conflictului. Ne pronunțăm pentru retragerea trupelor israeliene de pe teritoriile arabe ocupate, pentru asigurarea independenței și integrității teritoriale a fiecărui stat din această zonă, pentru soluționarea problemei populației palestiniene în conformitate cu interesele ei naționale, cu dreptul său la autodeterminare, inclusiv la formarea unui stat național independent. Milităm pentru instaurarea păcii în Orientul Apropiat, vom dezvolta și în viitor relații ample, pe planuri multilaterale, cu țările arabe în interesul propășirii popoarelor noastre, al destinderii și colaborării internaționale.

Un imperativ actual pentru care România militează cu toată fermitatea îl constituie oprirea războaielor, stingerea tuturor focarelor de conflicte și încordare existente astăzi în lume, care periclitează liniștea și securitatea popoarelor.

Doresc să reafirm solidaritatea poporului nostru cu cauza dreaptă a poporului vietnamez și a celorlalte popoare din Indochina. Milităm neabătut pentru a se pune capăt războiului din Vietnam, pentru încetarea intervenției străine în Indochina și retragerea trupelor Statelor Unite și ale aliaților lor din această zonă, asigurîndu-se astfel dreptul popoarelor vietnameze, cambodgîni și laotîni de a-și hotărî singure soarta, potrivit voinței și aspirațiilor proprii, fără nici un amestec din afară.

România ca țară europeană, acționează consecvent pentru înfăptuirea securității în Europa, considerînd că aceasta are o importanță fundamentală pentru pace și destindere în întreaga lume. Realizarea securității europene trebuie să conducă, în ultima instanță, la așezarea relațiilor dintre țările continentului pe baza deplinei egalități în drepturi, la intensificarea colaborării reciproce avantajoase dintre state, oferîndu-se totodată fiecărui stat garanția deplină de a se afla la adăpost de orice primejdie de agresiune din afară sau de amestec în treburile sale interne. În acest sens, este necesar să se țină cel mai curînd Conferința general-europeană — cu participarea tuturor statelor interesate — conferință care ar putea deschide calea înfăptuirii securității pe continent, contribuîndu-se în măsură importantă la îmbunătățirea climatului internațional.

Răspunderea pentru viitorul omenirii impune tuturor popoarelor să acționeze în modul cel mai hotărît pentru a se pune capăt cursei înarmării. Realizarea dezarmării generale și în primul rînd a dezarmării nucleare ar elibera popoarele de o uriașă povară, ar reprezenta o imensă contribuție la promovarea păcii și progresului.

Sesiunea jubiliară a O.N.U. din acest an — important eveniment internațional — a demonstrat încă o dată că dezideratele de pace, securitate și progres ale umanității nu se pot realiza decît cu participarea largă a tuturor țărilor — fie ele mari, mijlocii sau mici —, a evidențiat faptul că zecile și zecile de popoare ale lumii sint hotărîte să exercite un rol activ în viața internațională, pentru ca problemele care preocupă astăzi omenirea să fie soluționate în interesul tuturor popoarelor. În acest spirit, dorim să ne aducem în continuare aportul la sporirea rolului O.N.U., la intensificarea activității acestor organizații în vederea înfăptuirii păcii și înțelegerii internaționale. Eficientă și autoritatea O.N.U. ar crește, fără îndoială, prin asigurarea universalității sale și, în special, prin restabilirea drepturilor legitime în această organizație ale Republicii Populare Chineze. Este timpul, după părerea noastră, să se înteleagă că nici o problemă în lume nu se poate rezolva ignorînd Republica Populară Chineză.

Doresc să-mi exprim deplina încredere că întâlnirile noastre, discutiile pe care le vom purta în aceste zile cu Maiestatea Sa Hassan al II-lea vor contribui la dezvoltarea conlucrării între România și Maroc în viața internațională, în direcția întăririi păcii și securității, a extinderii cooperării constructive între state și popoare.

Cu convingerea că această vizită va duce la multiplicarea relațiilor de colaborare româno-marocane, va întări prietenia dintre popoarele celor două țări, va contribui la cauza generală a păcii și apropierea între popoare, toastez în sănătatea Maiestății Sale Hassan al II-lea.

a distinșelor personalități marocane prezente la acest dîneu, pentru prosperitatea și fericirea poporului marocan.

pentru prietenia și colaborarea dintre România și Maroc, pentru reprezentanții tuturor statelor aflați aici,

pentru pace între popoare!

PRIMIREA DE CĂTRE PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE STAT A ȘEFILOR DE MIȘIUNI DIPLOMATICE



„Kasr el Duluf” — palatul de reședință al președintelui Nicolae Ceaușescu — a reunit ieri seara pe șefii misiunilor diplomatice acreditate la Rabat care au venit să prezinte omagiile lor șefului de stat al României.

În marea sală maură, președintele Nicolae Ceaușescu, însoțit de Ion Pățan, Corneliu Mănescu și Bujor Almășan, a primit pe ambasadorii: R.A.U. — Hassan Fahmy Abdelmaguid, decanul corpului diplomatic, Uniunii Sovietice, Etiopiei, Coastei de Fildeș, Elveției, Iordaniei, Belgiei, Iranului, Senegalului, Arabiei Saudite, Pakistanului, Libanului, Austriei, Greciei,

Cehoslovaciei, Algeriei, Marii Britanii, Iugoslaviei, Irakului, Guineei, Olandei, Franței, Mauritaniei, S.U.A., Perului, R. F. a Germaniei, Spaniei, Ghaneei, Kuweitului, Tunisiei, pe însărcinații cu afaceri ai R. P. Chineze, Libiei, Malayeziei, Nigeriei, Cubei, Italiei, Bulgariei, Belgiei, Indiei, Ungariei, Norvegiei, Turciei, Danemarcei, Republicii Democratice Congo, Poloniei, Argentinei, Japoniei, precum și pe reprezentantul programului Națiunilor Unite pentru dezvoltare.

O dată încheiată ceremonia prezentării, președintele Nicolae Ceaușescu a oferit un ceai în onoarea oaspeților, în cursul cărui s-a

întreținut cordial cu numeroși șefi de misiuni diplomatice, printre care cei ai Franței, Uniunii Sovietice, Republicii Arabe Unite, Republicii Populare Chineze, S.U.A., Iranului, Austriei, Cehoslovaciei. În convorbirile purtate cu șeful statului român, șefii misiunilor diplomatice și-au exprimat prețuirea față de politica de colaborare și cooperare, de înțelegere și pace între popoare pe care o promovează România în relațiile internaționale, au subliniat rolul important pe care îl au contactele personale între șefi de state, vizitele reciproce menite să lărgească sfera colaborării reciproce avantajoase între țări și popoare din întreaga lume.

Depunerea unei coroane la mormîntul lui Mohammed al V-lea

Ora 17.00. Președintele Consiliului de Stat și persoanele oficiale care îl însoțesc părăsesc palatul oaspeților, îndreptîndu-se spre Mausoleul Moulay Hassan, unde se află mormîntul lui Mohammed al V-lea. În „Tuarga” — piața palatului — o mare mulțime de oameni salută cordial sosirea șefului de stat român.

Pe placa funerară de marmură albă, care acoperă mormîntul marelui dispărut, se depune o coroană de garoafe roșii, purtînd pan-

glica tricoloră. Șeful statului român, celelalte persoane oficiale, păstrează un moment de reculegere, cîntînd memoria lui Mohammed al V-lea, eminent om de stat care și-a închinat întreaga viață luptei pentru cucerirea independenței și suveranității naționale a Marocului, pentru progresul și prosperitatea poporului marocan.

La plecare, președintele Nicolae Ceaușescu semnează în Cartea de aur.

SOSIREA LA RABAT

(Urmare din pag. 1)

Stat aterizează, răsună, în semn de salut, 21 de salve de tun. Fanfara întonează un marș militar. Aeronava s-a oprit în fața saloanelor de onoare, străjuit de un cartag în virful căruiia flutură tricolorul românesc, alături de drapelul marocan.

La coborîrea din avion, președintele Nicolae Ceaușescu este salutat cu deosebită cordialitate de Maiestatea Sa Hassan al II-lea, care urîndu-i bun venit, își exprimă fericirea de a-l putea saluta în numele poporului marocan și al său personal. La rîndul său, președintele Nicolae Ceaușescu îi adresează suveranului marocan un cald salut din partea Consiliului de Stat și a poporului român. Șeful statului român îl este prezentat apoi printul Moulay Abdallah.

La rîndul său, șeful statului nostru prezintă suveranului marocan persoanele oficiale care îl însoțesc: Ion Pățan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul industriei miniere și geologiei, Vasile Mîrcă, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al României în Maroc.

În continuarea ceremoniei sint înfonate imnurile naționale ale celor două țări. Președintele Nicolae Ceaușescu și regele Hassan al II-lea trec apoi în revistă garda militară, echipată în finută de paradă, care prezintă onorul.

Rînd pe rînd, prezintă șeful statului nostru omagiile lor pre-

ședintele Ahmed Laraki, președintele Parlamentului, Abdelhadi Boutaleb, membri ai guvernului.

În încheierea ceremoniei, președintele Nicolae Ceaușescu și regele Hassan al II-lea se retrag în saloanel de onoare, unde cei doi șefi de stat se întretîn cu cordial.

La ieșirea lor în piața din fața aeroportului, președintele Consiliului de Stat și regele Marocului sint aclamați de o mare mulțime de oameni.

În această zi, capitala Marocului a întâmpinat cu căldura prieteniei pe șeful statului nostru, președintele Nicolae Ceaușescu și al regelui Hassan al II-lea. Cetățeni flutură stegulețele românești. Pe largi banderole de pinză albastră înălțate deasupra șoselei se pot citi, în limba română: „Vizita Excelenței dv. în Maroc reprezintă un simbol al prieteniei între popoarele noastre”. „Cooperarea internațională este garanția păcii, progresului și prosperității popoarelor”. „România și Marocul sint unite printr-o traică prietenie în lupta contra colonialismului”.

Aceleași manifestări de simpatie îl însoțesc pe înaltul oaspete pînă la intrarea în oraș, unde cortegiul oficial pătrunde în capitală de-a lungul Bulevardului Hassan al II-lea — hotarul ce desparte orașul vechi de cel nou; în fața vechilor ziduri crenelate, cu metereze și turnuri, ale fortificațiilor moderne într-o imagine sugestivă pentru transformările

Din loc în loc se desprind din mulțime siruri de dansatori. Grupuri folclorice interpretează cîntec populare cu care, după obiceiurile locului, sint întîmpinați oaspeții dragi.

Cavaleri tradiționali, falmoși „khiafa”, îmbrăcați în burnuși albe, salută pe înaltul oaspete român, trăgînd cu ființele în aer. Multimea scandează în limba arabă: „Pahlan na sahan bilrais al roumanini” — „Fiți bine veniți, președinte al României”. Pretutindeni se văd portretele președintelui Ceaușescu și al regelui Hassan al II-lea. Cetățeni flutură stegulețele românești. Pe largi banderole de pinză albastră înălțate deasupra șoselei se pot citi, în limba română: „Vizita Excelenței dv. în Maroc reprezintă un simbol al prieteniei între popoarele noastre”. „Cooperarea internațională este garanția păcii, progresului și prosperității popoarelor”. „România și Marocul sint unite printr-o traică prietenie în lupta contra colonialismului”.

Aceleași manifestări de simpatie îl însoțesc pe înaltul oaspete pînă la intrarea în oraș, unde cortegiul oficial pătrunde în capitală de-a lungul Bulevardului Hassan al II-lea — hotarul ce desparte orașul vechi de cel nou; în fața vechilor ziduri crenelate, cu metereze și turnuri, ale fortificațiilor moderne într-o imagine sugestivă pentru transformările

(Continuare în pag. a IV-a)

DUPĂ VIZITELE DE PRIETENIE ÎN R. D. VIETNAM ȘI R. P. CHINEZĂ

Delegația U. G. S. R. s-a întors în Capitală

Luni s-a înapoiat în Capitală delegația Uniunii Generale a Sindicatelor din România, condusă de tovarășul Constantin Drăgan, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., care a făcut vizite de prietenie în R. D. Vietnam și R. P. Chineză.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Nicolae Gavrilăscu, Gheorghe Petrescu, Larisa Munteanu, secretari ai Consiliului Central, de membri ai Comitetului Executiv și activiști ai Consiliului Central al U.G.S.R.

Au fost prezenți, de asemenea, ambasadorul R. P. Chineze la București, Cjan Hai-fun, Hoang Manh Tu, înscărcinatul cu afaceri ad-interim al

R. D. Vietnam, și Tran Kien, înscărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Vietnamului de Sud.

În drum spre patrie, delegația a făcut o escală la Moscova. La aeroportul Seremetievo, delegația a fost întâmpinată și salutată de P. Pimenov și S. Săveț, secretari ai C.C.S. din U.R.S.S.

A fost prezent, de asemenea, Teodor Marinescu, ambasadorul României în Uniunea Sovietică.

La aeroport au fost prezenți ambasadorul R. P. Chineze în Uniunea Sovietică, Liu Sin-cuan, precum și reprezentanți ai Ambasadei din Moscova a R. D. Vietnam.

O delegație a Comitetului municipal București al P.C.R. a plecat la Budapesta

Luni seara a plecat la Budapesta delegația Comitetului municipal București al P.C.R., condusă de tovarășul Virgil Cazacu, membru al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., care, la invitația Comitetului orașeneș Budapesta al P.M.S.U., va face o vizită de schimb de experiență în R. P. Ungară.

La plecare, în Gara de Nord, delegația a fost condusă de tovarășii Dan

Marișan și Dumitru Joița, membri supleanți ai C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului municipal București al P.C.R., Nicolae Stanciu, vicepreședinte al Comitetului Executiv al Consiliului popular al municipiului București, de activiști de partid.

Au fost prezenți Ferenc Martin, ambasadorul R. Ungare la București, și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

TELEGRAMS EXTERNE CONVORBIRI PRIVIND ACORDUL COMERCIAL DE LUNGĂ DURATĂ ROMÂNOCHEOSLOVAC

PRAGA 7. — Corespondentul Agerpres, Eugen Ionescu, transmite: Luni a avut loc la Praga deschiderea convorbirilor oficiale privind acordul comercial de lungă durată pe perioada 1971-1975 dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă. Delegările celor două țări au fost conduse de ministrul comerțului exterior, Cornel Burtică și Andrei Barcău. Au fost discutate, de asemenea, probleme referitoare la intensificarea schimburilor comerciale dintre cele două țări pe anul 1971. Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă sinceră, tovarășească.

DIN VIAȚA PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI Orientări și măsuri ale Partidului Comunist din Spania

Ziarul „MUNDO OBRERO”, organ al C.C. al P.C. din Spania, a publicat Rezoluția politică adoptată la plenara largită a C.C. care a avut loc în luna septembrie.

În rezoluție se arată că la plenară au participat conducătorii și membrii din principalele zone și orașe ale Spaniei. Plenara a așezat raportul prezentat de tovarășii Santiago Carrillo, Dolores Ibaruri și Ignacio Gallego cu privire la sarcinile politice actuale ale partidului și poziția partidului față de problemele naționale și cele mai importante; întărirea partidului. Comitetul Central a aprobat în unanimitate rapoartele prezentate, precum și înfrumusețarea Comitetului Executiv privind activitatea internă și cea desfășurată în cadrul mișcării comuniste internaționale. Plenara și-a reafirmat încrederea în Comitetul Executiv și în secretarul său general, tovarășul Santiago Carrillo, exprimat omagiu lui tovarășii Dolores Ibaruri, care va împlini în curând 75 de ani de viață exemplară, ca militant revoluționar fiind una din figurile cele mai promeniante ale mișcării comuniste internaționale. La plenară au fost cooptați noi membri în C.C. și în Comitetul Executiv.

În continuare, în rezoluție se arată: „Comitetul Central a hotărât excluderea din partid a lui Enrique Lister, Celestino Uriarte, José Barzana, Luis Balguero și Jesús Sáiz, care de ceva timp sprâmbă activitatea politică și militanță a partidului. Enrique Lister, Celestino Uriarte, José Barzana au avut posibilitatea să-și spună cuvântul la plenara largită a C.C., însă el au părăsit în mod provocator reuniunea încă de la începutul lucrărilor, tocmai în momentul când fusese aprobată ordinea de zi, evitând astfel confruntarea pozițiilor lor cu cele ale membrilor C.C.”

În rezoluție se dă o înaltă apreciere avintului pe care l-a cunoscut în ultima vreme în Spania mișcarea muncitorească, acțiunilor comunistelor în activitatea politică revoluționară, în genere, luptei maselor largi.

Orientarea partidului constă în: „a ieși la suprafață” — se spune mai departe în rezoluție — și a confirmarea și dezvoltarea armatei noastre un drum spinos și greu, care duce spre victoria democrației.

Rezoluția afirmă intenția fermă „de

Ministrul comerțului exterior al României a sosit la Bruxelles

BRUXELLES 7. (Agerpres) — Luni a sosit la Bruxelles, într-o vizită oficială, ministrul comerțului exterior al României, Cornel Burtică. La sosire, ministrul român a fost salutat de Hendric Fayat, ministrul comerțului exterior al Belgiei, și de înalți funcționari din Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Comerțului Exterior. Au fost de față Alexandru Lăzăreanu, ambasadorul României la Bruxelles.

Ministrul comerțului exterior al României va purta convorbiri cu personalități din țara gazdă, privind dezvoltarea schimburilor comerciale și a cooperării tehnico-economice și industriale româno-belgiene.

PREMIERUL EGIPTEAN L-A PRIMIT PE MINISTRUL ROMÂN PENTRU PROBLEMELE TINERETULUI

CAIRO 7. — Corespondentul Agerpres C. Oprică transmite: În cadrul vizitei pe care o întreprinde în Republica Arabă Unită, Ion Iliescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist din România, ministrul pentru problemele tineretului, a fost primit de Mahmud Fawzi, primul ministru egiptean, cu care a avut un schimb de vederi asupra unor probleme de interes reciproc și asupra situației internaționale. A fost exprimat, cu acest prilej, dorința reciprocă de dezvoltare a relațiilor dintre România și R.A.U. La întrevvedere a asistat Titus Sîmbu, ambasadorul României la Cairo.

Presă egipteană publică ample informații în legătură cu vizita ministrului român în R.A.U., subliniind, îndeosebi, interesul manifestat în scopul discuțiilor pentru întărirea legăturilor de prietenie dintre tineretul celor două țări.

menține relații de prietenie și colaborare cu toate partidele comuniste, cu toate părțile socialiste”, oricare ar fi pozițiile lor în actuala polemică — pe baza internaționalismului și neamsecului în problemele interne ale fiecărui partid și ale fiecărei țări.

Referindu-se în continuare la înfrumusețarea și dezvoltarea P.C.U.S., se subliniază că ea a eșuat în evidență faptul că ceea ce unește cele două țări este mai puternic decât ceea ce le separă. Existența deosebirilor nu poate fi și nici nu va constitui un obstacol, cel puțin în ceea ce ne privește, în calea menținerii relațiilor de prietenie și colaborare.

După ce se referă la dezvoltarea legăturilor cu alte partide comuniste, rezoluția subliniază: „Partidul Comunist din Spania face eforturile necesare pentru normalizarea relațiilor cu Partidul Comunist Chinez, acționând în acest fel, sistem conștient și servind cauzei revoluției spaniole, intereselor revoluției mondiale și ale mișcării muncitorești și comuniste internaționale, contribuind la unitatea acestora”.

În rezoluție se arată că „în fața încercării fracționării, organizării și militanței au dat o dovadă clară de maturitate politică, de hotărâre revoluționară în apărarea principiilor, a politici și a unității partidului. A reieșit că, de la C.C. până la organizațiile de bază, există o unitate inderstructibilă, o unitate pe care nimeni și nimic n-o va putea rupe. Încercarea de scindare a eșuat, așa cum au eșuat și alte încercări anterioare”.

În legătură cu excluderea lui Enrique Lister, ziarul „MUNDO OBRERO” a scris că, respins și condamnat pentru comportarea sa, de către C.C., Lister s-a grăbit să lanseze un ziar fals „Mundo Obrero”, publicând o versiune neadevărată cu privire la cele petrecute în cadrul plenei.

În legătură cu aceste probleme, tovarășul Santiago Carrillo a acordat la 4 noiembrie ziarului „E.M.O.N.D.E.” un interviu, în care a spus: „Partidul nostru, care este independent, a rezolvat deja problema Lister. Cei 111 membri ai Comitetului Central, dintre care 98 trăiesc în Spania, aprobă politica noastră, care este urmată de toate organizațiile partidului din Spania. Lister nu este urmat decât de câteva grupuri mici de adepți dintre emigranții spanioli aflați în una sau două țări socialiste. În Franța nu dispune decât de vreo 60 de simpatizanți, dintre cei 10.000 comunisti spanioli emigranți”.

O delegație a P.C. din Spania a sosit la Londra

LONDRA 7 (Agerpres). — La invitația Partidului Comunist din Marea Britanie, la Londra se află într-o vizită o delegație a Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, secretarul general al partidului.

Vorbind în fața ziaristilor, pe aeroport, Santiago Carrillo a făcut apel la opinia publică democratică din Anglia să sprijine campania în vederea eliberării tinerilor patrioți basci, amenințați cu condamnarea la moarte de Consiliul de război din Burgos. „Singura lor vină, a spus secretarul general al P.C. din Spania, a fost că au cerut libertate pentru poporul spaniol”. Vorbitorul a adăugat că procesul intenționează să urmeze „și întindeze forțele din ce în ce mai numeroase care se opun, în Spania, actualului regim”.

Un film zguduitor la televiziunea britanică: „Sfârșitul dialogului”

— A FI NEGRU ÎN AFRICA DE SUD —

Telespectatorii britanici au fost recuștăriți de un film zguduitor, „Sfârșitul dialogului”, care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor în Africa de Sud.

„Sfârșitul dialogului” este un film zguduitor care prezintă în mod dur și realist viața și lupta negrilor din Africa de Sud. Filmul este o lucrare de mare valoare artistică și politică, care a fost realizat de un grup de tineri negri din Africa de Sud, care au avut o experiență directă în lupta pentru drepturile negrilor

Viața internațională

leri a fost semnat la Varșovia

TRATATUL cu privire la bazele normalizării relațiilor dintre R. P. Polonă și R. F. a Germaniei

VARȘOVIA 7 — Corespondentul I. Dumitrescu transmite: În Sala coalelor a Consiliului de Miniștri din Varșovia a avut loc luni la prinz semnarea semnării Tratatului cu privire la bazele normalizării relațiilor reciproce dintre Republica Populară Polonă și Republica Federală a Germaniei.

Documentul a fost semnat din partea Poloniei de Józef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri și de ministrul afacerilor externe, Stefan Jedrychowski, iar din partea R.F. a Germaniei de cancelarul Willy Brandt, ministrul afacerilor externe, Walter Scheel.

La semnare, a fost prezent Władysław Gomułka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P. Au fost de față membrii celor două delegații, persoane oficiale poloneze.

Premierul Cyrankiewicz a oferit un prinz în cinstea cancelarului Brandt. Cu acest prilej au fost rostite toasturi.

I. CYRANKIEWICZ: Imediat după intrarea în vigoare a tratatului trebuie stabilite relații diplomatice între cele două țări

După ce a subliniat că drumul spre lichidarea acestei prăpăstii a fost tratat prin încheierea, în urmă cu 20 de ani, a Tratatului de la Zgorzelec dintre Polonia populară și R. D. Germană și prin demarcarile frontierei de stat între Polonia și Germania, vorbitorul a arătat că numai pe această bază — a recunoscut caracterul ireversibil și inviolabil al frontierei de vest poloneze existente pe linia Oder-Nysa-Lübecka a devenit, de asemenea, posibilă și în prezentul tratat, care deschide calea normalizării relațiilor între Polonia și cel de-al doilea stat german pe ruinele celui de-al treilea Reich — R.F. a Germaniei.

Sistemul incredinței — a spus premierul polonez — că semnarea prezentului tratat creează baze reale și trebuie pentru procesul normalizării relațiilor între cele două țări, care trebuie să cuprindă diferitele domenii ale vieții, înviorând în primul rând colaborarea economică, tehnicoștiințifică și culturală, să servească intereselor justificate ale ambelor părți. Noi considerăm de comun acord că, imediat după intrarea în vigoare a tratatului, trebuie stabilite relații diplomatice între R.P. Polonă și R.F. a Germaniei. Dorim ca intrarea în vigoare a tratatului nostru, ca și a tratatului încheiat la Mos-

cova, care a deschis calea unui larg proces de normalizare, să aibă loc fără dificultăți și obstacole și credem că același lucru îl dorește și guvernul dv., a spus Józef Cyrankiewicz.

Vorbitorul a arătat în continuare că apreciază ca fiind de mare însemnătate și folos pentru pacea și colaborarea în Europa normalizarea relațiilor între cele două state germane, pe baza egalității lor în drepturi, a respectării suveranității și independenței. De aceea, a spus el, noi sprijinim întru totul primirea în cel mai scurt timp în R.F. a Germaniei, cit și a R.D. Germane.

Tratatul pe care l-am semnat astăzi este apreciat deja în întreaga Europă și de către întreaga opinie publică internațională ca un nou și important pas înainte pe linia lichidării urmărilor „războiului rece” într-o regiune a lumii atât de importantă cum este Europa, a spus premierul polonez. Totodată, întărind procesul apropiierii între state cu oricând diferite, care se dezvoltă de mult timp pe continentul nostru. Noi aplicăm condițiile securității și colaborării general-europene. Sinter profund convingi că există toate condițiile pentru interacțiunea noastră viitoare în această cauză mareă, inclusiv în pregătirea și organizarea conferinței europene.

Încheiere, Józef Cyrankiewicz a spus: „Acordăm o înaltă apreciere și înțelegem deplin însemnătatea faptului că, în numele guvernului R. F. a Germaniei, sub acest tratat se află semnătura omului care, chiar din primul moment al venirii la putere a fascismului, a fost conștient de nenorocirile fără număr pe care acesta le poate aduce poporului german, popoarelor Europei, cauzând păcii în întreaga lume. Acordăm o înaltă pretuire mărturiei de bunăvoință și eforturilor acestor forțe politice care au creat în actuala linie promovată de guvernul federal și pe care o aplică în prezent. Dăm o înaltă apreciere în legătură cu acesastă rolului dv. personal, domnule Brandt, și domniului ministrului afacerilor externe, Walter Scheel”.

W. BRANDT: Tratatul va fi o punte prin care ambele popoare se vor putea apropia unul de celălalt

La rîndul său, cancelarul federal, Willy Brandt, a spus: „Sînt conștient că semnarea tratatului, am făcut un pas just și oportun. Consider că noi, toți care ne-am adunat aici astăzi, ne dăm seama că ziua de 7 decembrie 1970 este o zi deosebită pentru ambele noastre popoare. Semnarea tratatului, noi am încheiat etapa care a trecut și am marcat deschiderea unei noi etape. Ne aflăm în pragul unor noi relații. Tratatul pe care l-am semnat trezește în noi temelile bazele normalizării relațiilor reciproce.

În perioada care a trecut, a spus mai departe vorbitorul, au fost numeroase încercări pentru stabilirea unor relații noi între statele noastre. Dar s-a ajuns la convorbiri serioase după ce Władysław Gomułka și eu mine ne-am apropiat unul de celălalt în timpul ultimilor doi ani în urma declarațiilor publice sincere. În felul acesta, noi am sprijinit din ambele părți dezvoltarea care, sint conștient de aceasta, trebuia să fie rodnică pentru relațiile dintre popoarele noastre, dezvoltarea care nu va aduce prejudicii nici unuia dintre state și care poate consolida pacea în Europa.

As vrea să confirm cu satisfacție acordul nostru de a stabili relații diplomatice complete, imediat după intrarea în vigoare a tratatului dintre statele noastre, a declarat Willy Brandt.

Politica guvernului meu, a spus el, este îndreptată spre o destindare reală a încordării în Europa și, în primul rînd, în centrul Europei. Tratatul de la Moscova a fost un jalon pe această cale. Tratatul semnat ast-

ăzi la Varșovia reprezintă, de asemenea, un pas hotărîtor în această direcție. La fel va fi și tratatul următor — cu Cehoslovacia. Din acest proces face parte și reglementarea relațiilor prin tratat dintre Republica Federală a Germaniei și Republica Democrată Germană.

Dar toate acestea ar fi incomplete dacă nu va exista un acord privind îmbunătățirea situației în Berlin și în jurul Berlinului, intrucît — despre asta — aș putea să spun multe din propria experiență apar în permanență încordări în legătură cu Berlinul, a menționat cancelarul federal. Aceasta nu va atrage după sine tergiversarea, dacă după activitatea și eforturile depuse pentru aceste tratate, vom aborda cu o și mai mare energie problemele securității europene, reducerea poverii înarmărilor, reducerea echilibrată a forțelor și eforturile depuse pentru acestea. Aceste probleme vor necesita, fără îndoială, mai mult decît o singură conferință.

Imi exprim speranța, a spus vorbitorul, că tratatul va fi o punte care va uni statele noastre și prin care ambele noastre popoare se vor putea apropia unul de celălalt, pentru a se întâlni, pentru a învăța să se înțeleagă unul de celălalt.

Brandt a arătat în încheiere că, fără a diminua problemele ce decurg din deosebita sistemelor sociale și a principiilor politice dintre cele două țări, acestea pot obține multe în comun dacă, în primul rînd, vor aplica acest tratat în spiritul său, și îl vor da viață. În al doilea rînd, dacă îl vor pune în slujba cauzei securității și colaborării în Europa.

INTREVEDERE GOMULKA-BRANDT

VARȘOVIA 7 (Agerpres) — Cancelarul R.F. a Germaniei, Willy Brandt, a avut luni după-amiază o întrevedere cu Władysław Gomułka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P. La întîlnire a participat Józef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone.

În aceeași zi, la Ministerul Afacerilor Externe al R.F. Polone, a avut loc o întîlnire între miniștrii de externe ai celor două țări — Stefan Jedrychowski și Walter Scheel.

După cum transmite agenția P.A.P., au fost discutate o serie de probleme referitoare la relațiile dintre Polonia

și R.F.G., care decurg din semnarea acordului polono-vest-german. De asemenea, s-a făcut un schimb de păreri în chestiuni legale de întîlnire păcii și securității în Europa. Conținutul prezentei agenției menționate, s-a desfășurat într-o atmosferă sinceră, de lucru.

În aceeași zi, cancelarul Willy Brandt a depus coroane de flori la Monumentul eroilor necunoscuți și la Monumentul ridicat pe locul fostului ghetto în memoria victimelor căzute aici în timpul ocupației hitleriste.

PREȘEDINTELE PAKISTANULUI YAHYA KHAN DESPRE VIZITA SA ÎN R. P. CHINEZĂ

RAWALPINDI 7 (Agerpres) — Președintele Pakistanului, generalul Yahya Khan, a declarat că, după o opinie sa, prietenia crescîndă între Pakistan și China „constituie o contribuție pozitivă la pacea, stabilitatea și progresul în regiunea noastră”. El a menționat că schimbul util de vederi pe care l-a avut în cursul recente sale vizite în R.P. Chineză cu președintele Mao Tzedun și premierul Ciu En-lai s-au desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și înțelegere. „Apreciez interesul constant și sincer al Republicii Populare Chineză pentru progresul și dezvoltarea Pakistanului”, a declarat Yahya Khan.

Tinăra generație în sprijinul destinderii și securității în Europa

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR CONFERINȚEI EUROPENE A TINERETULUI

BONN 7 — Corespondentul Agerpres Mircea Moarcăș transmite: Într-o sesiune de lucru de două zile, la München, lucrările Conferinței europene a tineretului, la care au participat 300 de delegați ai organizațiilor de tineret din 26 de state europene și reprezentanți ai 17 organizațiilor internaționale de tineret.

Salutînd conferința, Käte Strobel, ministrul pentru problemele sănătății, tineretului și familiei al R.F.G., a subliniat importanța unității de acțiune a tineretului din toate țările europene, indiferent de convingerile politice, pentru afirmarea intereselor majore ale continentului — pacea și prosperitatea popoarelor.

Din majoritatea referatelor prezente de către reprezentanții diferitelor organizații de tineret s-a desprins o idee dominantă: necesitatea înlăuntrării diviziilor Europene în blocuri o-puse și a convorbirii cu mai grabnică a unei conferințe a securității europene, consacrate dialogului și securității europene, vorbitorul a subliniat importanța unor contacte bi- și multilaterale între organizațiile de tineret, pentru a explora și stabili de comun acord căile adecvate de acțiune în stimularea cooperării și destinderii pe continentul nostru.

Numeroși vorbitori au subliniat le-

Deplină solidaritate cu lupta antifasciștilor din Spania!

Luni, în uzinele și întreprinderile din Bilbao au avut loc adunări ale muncitorilor, care au luat hotărîri în legătură cu acțiunile de protest împotriva procesului intentat celor 16 militanți basci. Mișcări greviste se desfășoară în întreaga țară, iar în centrele universitare continuă acțiunile de protest. Duminică seara au avut loc la Madrid și în localitatea Durango din regiunea Biscaya manifestații la care participanții și-au exprimat solidaritatea cu cei aflați în fața completului de judecătă din Burgos. La Durango a intervenit poliția, care a operat arestări.

În ciuda măsurilor de precauție luate în ultimul timp de autoritățile

polițienești spaniole, în după-amiaza zilei de duminică, în plin centrul Madridului, pe Calle Fuencarral, sute de persoane au manifestat împotriva procesului intentat la Burgos militanților basci.

ROMA 7 — Conducerea centralelor sindicale C.G.I.L., C.I.S.L. și U.I.L. au lansat un apel oamenilor muncii pentru a-și manifesta solidaritatea cu victimele regimului franchist, iar un grup de senatori a cerut să se ia oficial poziție împotriva noilor represalii din Spania.

Intr-un comunicat al Biroului Politic al Partidului Comunist Italian, dat publicității la Roma, se spune că P.C.I. „și exprimă solidaritatea deplină cu comunistii, cu toți antifasciștii, cu muncitorii și democrații spanioli care luptă împotriva regimului franchist și a poliției sale de represalii, devenită și mai brută prin procesul în curs la Curtea militară de la Burgos, împotriva celor 16 patrioți basci...”

K. H. Schreder, secretar al Prezidiului Partidului Comunist German, s-a pronunțat în sprijinul unor acțiuni energice pentru amnistierea celor 16 militanți basci.

In fața consulatului Spaniei din München a avut loc o demonstrație în cadrul căreia sute de participanți au scandat lozinci de protest împotriva represaliilor judiciare din Spania.

MADRID 7 (Agerpres) — Procesul împotriva celor 16 patrioți basci care se desfășoară la Consiliul de război din Burgos, a fost suspendat luni în urma imboldărilor unuia dintre membrii completului de judecătă, căpitanul Antonio Troncoso de Castro. La Burgos s-a anunțat că următoarea sesiune a procesului — care se desfășoară cu două audiențe zilnice, inclusiv duminică — va avea loc, probabil, marți dimineață.

BRAZILIA

Răpirea ambasadorului Elveției

RIO DE JANEIRO 7 (Agerpres) — Ambasadorul Elveției în Brazilia, Giovanni Enrico Bucher, a fost răpit luni dimineață de un grup de necunoscuți înarmați, a anunțat un purtător de cuvînt al ambasadei elvețiene de la Rio de Janeiro. Tentativa a avut loc în apropierea aeroportului de observatori ai O.N.U. în Orientul Apropiat, a plecat din Israel spre Cairo, pentru a vizita posturile de observatori ale UNTSO amplasate pe malul occidental al Canalului de Suez.

CAIRO 7 (Agerpres) — Ministrul adjunct al afacerilor externe al Republicii Arabe Unite, Salah Gohar, a avut luni întîlnire cu șeful grupului de observatori O.N.U. în Orientul Apropiat, generalul Ensio Silasvuo. Convorbirile au fost consacrate problemelor legate de activitatea posturilor de observatori ai O.N.U. în instalațiile în zona Canalului de Suez.

REGELE HUSSEIN AL IORDANIEI
A SOSIT LA NEW YORK

NEW YORK 7 (Agerpres) — Regele Hussein al Iordaniei a sosit luni seara la New York. El face o vizită neoficială de cinci zile în Statele Unite. Purtătorul de cuvînt al Casei Albe a anunțat că suveranul hasemit va fi primit marți la Washington de președintele Nixon, iar ulterior va avea

conferințe cu alte oficialități americane. Ultima vizită a regelui Hussein în Statele Unite a avut loc în aprilie anul trecut.

AMMAN 7 (Agerpres) — „Contingentul s-a acționat în vederea asigurării punerii în aplicare a acordurilor de guvern și a UNTSO amplasate în zona Canalului de Suez. Promisiunile de rezistență palestinene față de guvernul său. Promisiunile de rezistență palestinene și premierul iordanian Wasfi Tall, în cursul căreia s-a fost satisfăcut, potrivit afirmațiilor lui Khatib, anumite cereri formulate de palestinieni.

DAMASC 7 (Agerpres) — Primul ministru al Siriei, generalul Hafez Assad, a ținut o convîntare la Damasc în care s-a referit la unele aspecte ale politicii interne și externe promovate de guvernul său. Promisiunile a anunțat constituirea într-un viitor apropiat al Consiliului poporului și elaborarea unei constituții care va intra curînd în vigoare. El a declarat că guvernul său dezvoltă colaborarea cu țările din unitatea tripartită — R.A.U., Libia, Sudan, precum și cu toate celelalte state arabe. Siria, a spus primul ministru, sprijină prin toate mijloacele revoluția palestiniană. El a subliniat, totodată, că vor fi întărite relațiile Siriei cu țările socialiste.

CONGRESUL NAȚIONAL AL MIȘCĂRII TINERETULUI COMUNIST DIN FRANȚA s-a desfășurat, timp de trei zile la Palatul sporturilor, din suburbia pariziană Saint Denis. La lucrări a asistat și o delegație a Partidului Comunist din Franța, în frunte cu Georges Marchais, secretar general, adjunct al partidului. În calitate de oaspeti, la congres au participat delegații ale unor organizații de tineret din 20 de țări. Delegația U.T.C. a fost condusă de fostul ministru Anghescu, secretar al C.C. al U.T.C.

Remanierea guvernului în R. D. Congo. Președintele Republicii Democrate Congo, Joseph Desiré Mobutu, a anunțat în cadrul unei reuniuni a cabinetului o remaniere guvernamentală. Președintele republicii, care este și șeful guvernului, a preluat, în noul cabinet, și portofoliul apărării. În funcția de ministru de stat însărcinat cu afacerile externe, cooperarea și comerțul exterior, a fost desemnat fostul ministru al educației naționale, Mario Cardoso.

Numirea noului ambasador al statului Chile în Franța, în persoana cunoscutului poet chilian Pablo Neruda, laureat al premiului Nobel, a fost anunțată de Salvador Allende, președintele țării.

Președintele Nixon, în favoarea avionului „S.S.T.” Respingerea de către Senat a cererii Administrației privind alocarea sumei de 290 mil-

Plenara Comitetului Central al P. C. U. S.

CONGRESUL AL XXIV-LEA CONVOCAT PENTRU 30 MARTIE 1971

MOSCOVA 7 (Agerpres) — La Moscova a avut loc plenara C.C. al P.C.U.S., care a dezbătut și a aprobat, în linii generale, proiectul planului de stat al economiei naționale și bugetului de stat al U.R.S.S. pe anul 1971, anunțînd agenția TASS.

Plenara a indicat Consiliului de Mi-

nistri să supună aceste proiecte spre dezbateri Sovietului Suprem al U.R.S.S., ale cărui lucrări încep la Moscova, la 8 decembrie.

Plenara a hotărît convocarea Congresului al XXIV-lea al P.C.U.S. pentru data de 30 martie 1971.

Încheierea lucrărilor plenarei, a luat cuvîntul secretarul general al C.C. al P.C.U.S., Leonid Brejnev.

PROBLEMA GUINEEI ÎN DEZBATEREA CONSILIULUI DE SECURITATE

NEW YORK 7 (Agerpres) — Luni au continuat dezbaterile în Consiliul de Securitate asupra raportului pe care misiunea specială trimisă de acest organism în Guinea l-a prezentat în legătură cu invadarea teritoriului guineez de către mercenari străini. Majoritatea vorbitorilor au cerut Consiliului de Securitate să acționeze pentru ca astfel de acte să nu se mai poată repeta. Ei au relevat responsabilitatea Portugaliei, cerînd ca această țară să compenseze în întregime pierderile materiale suferite de Guinea în urma invaziei.

LAGOS 7 (Agerpres) — Începînd de miercuri, în capitala nigeriană urmează să se desfășoare lucrările Consiliului ministerial al O.U.A. care va examina „situația serioasă creată pe continent în urma barbarei agresiuni a mercenarilor străini împotriva Republicii Guinea”. În cursul unor declarații făcute ziariștilor, Diallo Telli,

secretarul general al Organizației Unității Africane, a sosit la Lagos pentru a participa la lucrările consiliului, a declarat că N.A.T.O. este implicat în recenta invadare a Guineei de către mercenari. „A recunoaște că Portugalia a fost implicată, înseamnă a spune indirect că a fost implicat N.A.T.O. și că Guinea a fost invadată de N.A.T.O.”, a spus Diallo Telli.

Pe de altă parte, luînd cuvîntul, la postul de radio Conakry, președintele Guineei, Sekou Touré, a declarat că mercenarii și agenții arestați în Sierra Leone, participanți la imixtiunea imperialistă în Guinea, vor fi predați autorităților Guineei. În această ordine de idei, Sekou Touré a mai relevat că toate statele limitrofe ale țării sale, inclusiv Senegalul și Mali, iau măsuri pentru a face inofensive și a preda autorităților guineeze persoanele implicate în intervenția armată.

Știri contradictorii cu privire la ciocnirile din zona Canalului de Suez

CAIRO 7 (Agerpres) — Un purtător de cuvînt al armatei R.A.U., relatează agenția M.E.N., a demnificat afirmațiile unor surse militare israeliene potrivit cărora un grup de militari egipțieni a traversat Canalul de Suez în misiune de recunoaștere și că în cursul ciocnirii angajate cu forțele israeliene un militar egiptean a fost ucis. Purtătorul de cuvînt a subliniat că, prin difuzarea unor asemenea știri, Israelul ar urmări să se dezangajeze de responsabilitatea uciderei unei persoane civile în regiunea Sinaï.

În legătură cu aceasta se anunță că observatori ai O.N.U. (UNTSO) urmează să se deplaseze la locul unde s-ar fi produs incidentul respectiv. De asemenea, că generalul Ensio Silasvuo, șeful grupului de observatori ai O.N.U. din Orientul Apropiat, a plecat din Israel spre Cairo, pentru a vizita posturile de observatori ale UNTSO amplasate pe malul occidental al Canalului de Suez.

CAIRO 7 (Agerpres) — Ministrul adjunct al afacerilor externe al Republicii Arabe Unite, Salah Gohar, a avut luni întîlnire cu șeful grupului de observatori O.N.U. în Orientul Apropiat, generalul Ensio Silasvuo. Convorbirile au fost consacrate problemelor legate de activitatea posturilor de observatori ai O.N.U. în instalațiile în zona Canalului de Suez.

REGELE HUSSEIN AL IORDANIEI
A SOSIT LA NEW YORK

NEW YORK 7 (Agerpres) — Regele Hussein al Iordaniei a sosit luni seara la New York. El face o vizită neoficială de cinci zile în Statele Unite. Purtătorul de cuvînt al Casei Albe a anunțat că suveranul hasemit va fi primit marți la Washington de președintele Nixon, iar ulterior va avea

conferințe cu alte oficialități americane. Ultima vizită a regelui Hussein în Statele Unite a avut loc în aprilie anul trecut.

AMMAN 7 (Agerpres) — „Contingentul s-a acționat în vederea asigurării punerii în aplicare a acordurilor de guvern și a UNTSO amplasate în zona Canalului de Suez. Promisiunile de rezistență palestinene față de guvernul său. Promisiunile de rezistență palestinene și premierul iordanian Wasfi Tall, în cursul căreia s-a fost satisfăcut, potrivit afirmațiilor lui Khatib, anumite cereri formulate de palestinieni.

DAMASC 7 (Agerpres) — Primul ministru al Siriei, generalul Hafez Assad, a ținut o convîntare la Damasc în care s-a referit la unele aspecte ale politicii interne și externe promovate de guvernul său. Promisiunile a anunțat constituirea într-un viitor apropiat al Consiliului poporului și elaborarea unei constituții care va intra curînd în vigoare. El a declarat că guvernul său dezvoltă colaborarea cu țările din unitatea tripartită — R.A.U., Libia, Sudan, precum și cu toate celelalte state arabe. Siria, a spus primul ministru, sprijină prin toate mijloacele revoluția palestiniană. El a subliniat, totodată, că vor fi întărite relațiile Siriei cu țările socialiste.

CONGRESUL NAȚIONAL AL MIȘCĂRII TINERETULUI COMUNIST DIN FRANȚA s-a desfășurat, timp de trei zile la Palatul sporturilor, din suburbia pariziană Saint Denis. La lucrări a asistat și o delegație a Partidului Comunist din Franța, în frunte cu Georges Marchais, secretar general, adjunct al partidului. În calitate de oaspeti, la congres au participat delegații ale unor organizații de tineret din 20 de țări. Delegația U.T.C. a fost condusă de fostul ministru Anghescu, secretar al C.C. al U.T.C.

Remanierea guvernului în R. D. Congo. Președintele Republicii Democrate Congo, Joseph Desiré Mobutu, a anunțat în cadrul unei reuniuni a cabinetului o remaniere guvernamentală. Președintele republicii, care este și șeful guvernului, a preluat, în noul cabinet, și portofoliul apărării. În funcția de ministru de stat însărcinat cu afacerile externe, cooperarea și comerțul exterior, a fost desemnat fostul ministru al educației naționale, Mario Cardoso.

Numirea noului ambasador al statului Chile în Franța, în persoana cunoscutului poet chilian Pablo Neruda, laureat al premiului Nobel, a fost anunțată de Salvador Allende, președintele țării.

Președintele Nixon, în favoarea avionului „S.S.T.” Respingerea de către Senat a cererii Administrației privind alocarea sumei de 290 mil-

conferințe cu alte oficialități americane. Ultima vizită a regelui Hussein în Statele Unite a avut loc în aprilie anul trecut.

AMMAN 7 (Agerpres) — „Contingentul s-a acționat în vederea asigurării punerii în aplicare a acordurilor de guvern și a UNTSO amplasate în zona Canalului de Suez. Promisiunile de rezistență palestinene față de guvernul său. Promisiunile de rezistență palestinene și premierul iordanian Wasfi Tall, în cursul căreia s-a fost satisfăcut, potrivit afirmațiilor lui Khatib, anumite cereri formulate de palestinieni.

DAMASC 7 (Agerpres) — Primul ministru al Siriei, generalul Hafez Assad, a ținut o convîntare la Damasc în care s-a referit la unele aspecte ale politicii interne și externe promovate de guvernul său. Promisiunile a anunțat constituirea într-un viitor apropiat al Consiliului poporului și elaborarea unei constituții care va intra curînd în vigoare. El a declarat că guvernul său dezvoltă colaborarea cu țările din unitatea tripartită — R.A.U., Libia, Sudan, precum și cu toate celelalte state arabe. Siria, a spus primul ministru, sprijină prin toate mijloacele revoluția palestiniană. El a subliniat, totodată, că vor fi întărite relațiile Siriei cu țările socialiste.

CONGRESUL NAȚIONAL AL MIȘCĂRII TINERETULUI COMUNIST DIN FRANȚA s-a desfășurat, timp de trei zile la Palatul sporturilor, din suburbia pariziană Saint Denis. La lucrări a asistat și o delegație a Partidului Comunist din Franța, în frunte cu Georges Marchais, secretar general, adjunct al partidului. În calitate de oaspeti, la congres au participat delegații ale unor organizații de tineret din 20 de țări. Delegația U.T.C. a fost condusă de fostul ministru Anghescu, secretar al C.C. al U.T.C.

Remanierea guvernului în R. D. Congo. Președintele Republicii Democrate Congo, Joseph Desiré Mobutu, a anunțat în cadrul unei reuniuni a cabinetului o remaniere guvernamentală. Președintele republicii, care este și șeful guvernului, a preluat, în noul cabinet, și portofoliul apărării. În funcția de ministru de stat însărcinat cu afacerile externe, cooperarea și comerțul exterior, a fost desemnat fostul ministru al educației naționale, Mario Cardoso.

Numirea noului ambasador al statului Chile în Franța, în persoana cunoscutului poet chilian Pablo Neruda, laureat al premiului Nobel, a fost anunțată de Salvador Allende, președintele țării.

Președintele Nixon, în favoarea avionului „S.S.T.” Respingerea de către Senat a cererii Administrației privind alocarea sumei de 290 mil-

conferințe cu alte oficialități americane. Ultima vizită a regelui Hussein în Statele Unite a avut loc în aprilie anul trecut.

AMMAN 7 (Agerpres) — „Contingentul s-a acționat în vederea asigurării punerii în aplicare a acordurilor de guvern și a UNTSO amplasate în zona Canalului de Suez. Promisiunile de rezistență palestinene față de guvernul său. Promisiunile de rezistență palestinene și premierul iordanian Wasfi Tall, în cursul căreia s-a fost satisfăcut, potrivit afirmațiilor lui Khatib, anumite cereri formulate de palestinieni.

DAMASC 7 (Agerpres) — Primul ministru al Siriei, generalul Hafez Assad, a ținut o convîntare la Damasc în care s-a referit la unele aspecte ale politicii interne și externe promovate de guvernul său. Promisiunile a anunțat constituirea într-un viitor apropiat al Consiliului poporului și elaborarea unei constituții care va intra curînd în vigoare. El a declarat că guvernul său dezvoltă colaborarea cu țările din unitatea tripartită — R.A.U., Libia, Sudan, precum și cu toate celelalte state arabe. Siria, a spus primul ministru, sprijină prin toate mijloacele revoluția palestiniană. El a subliniat, totodată, că vor fi întărite relațiile Siriei cu țările socialiste.

CONGRESUL NAȚIONAL AL MIȘCĂRII TINERETULUI COMUNIST DIN FRANȚA s-a desfășurat, timp de trei zile la Palatul sporturilor, din suburbia pariziană Saint Denis. La lucrări a asistat și o delegație a Partidului Comunist din Franța, în frunte cu Georges Marchais, secretar general, adjunct al partidului. În calitate de oaspeti, la congres au participat delegații ale unor organizații de tineret din 20 de țări. Delegația U.T.C. a fost condusă de fostul ministru Anghescu, secretar al C.C. al U.T.C.

Remanierea guvernului în R. D. Congo. Președintele Republicii Democrate Congo, Joseph Desiré Mobutu, a anunțat în cadrul unei reuniuni a cabinetului o remaniere guvernamentală. Președintele republicii, care este și șeful guvernului, a preluat, în noul cabinet, și portofoliul apărării. În funcția de ministru de stat însărcinat cu afacerile externe, cooperarea și comerțul exterior, a fost desemnat fostul ministru al educației naționale, Mario Cardoso.

Numirea noului ambasador al statului Chile în Franța, în persoana cunoscutului poet chilian Pablo Neruda, laureat al premiului Nobel, a fost anunțată de Salvador Allende, președintele țării.

Președintele Nixon, în favoarea avionului „S.S.T.” Respingerea de către Senat a cererii Administrației privind alocarea sumei de 290 mil-

O. N. U. Atomul pașnic în beneficiul tuturor statelor

— Dezbateri pe marginea raportului A. I. E. A. —

NEW YORK 7 — Trimisul special Agerpres Constantin Alexandrovič transmite: În Adunarea Generală a O.N.U., a fost abordat punctul intitulat „Raportul agenției internaționale pentru energia atomică” (A.I.E.A.).

Luînd cuvîntul, reprezentantul român, Constantin Ene, a subliniat că energia atomică, folosită în scopuri pașnice, constituie o sursă nepuizabilă de progres și civilizație pentru toate statele. În acest context trebuie subliniat dreptul înalienabil al tuturor statelor de a-și dezvolta neîntrerupt cercetările asupra aplicațiilor pașnice ale energiei atomice și necesitatea ca de roadele energiei nucleare să beneficieze în mod egal toate statele lumii, fără excepție. Citînd din cuvîntarea rostită de președintele Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, în fața participanților la ultima conferință a A.I.E.A., vorbitorul a subliniat însemnătatea deosebită a activității agenției pentru dezvoltarea cooperării pe planul cercetării și folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Delegatul român a relevat că se impune cu stringență necesitatea creării condițiilor pentru participarea corepunătoare a R. P. Chineză — mare putere nucleară — la toate activitățile A.I.E.A.; tergiversarea soluționării acestor chestiuni, pentru a cărei rezolvare corepunătoare se pronunță un număr tot mai mare de state, contravine principiilor și normelor dreptului internațional și împiedică agenția să-și îndeplinească integral atribuțiile importante ce-i revin. Considerăm — a spus vorbitorul — că este în interesul cooperării internaționale în acest domeniu.

În interesul sporirii eficacității rolului jucat de agenție s-a crezut că mai grabnic condițiile necesare pentru ca reprezentanții R. P. Chineze, R. D. Germane, R. P. D. Coreene și R. D. Vietnam să-și ocupe locurile ce li se cuvin în A.I.E.A.

Luînd cuvîntul, reprezentantul român, Constantin Ene, a subliniat că energia atomică, folosită în scopuri pașnice, constituie o sursă nepuizabilă de progres și civilizație pentru toate statele. În acest context trebuie subliniat dreptul înalienabil al tuturor statelor de a-și dezvolta neîntrerupt cercetările asupra aplicațiilor pașnice ale energiei atomice și necesitatea ca de roadele energiei nucleare să beneficieze în mod egal toate statele lumii, fără excepție. Citînd din cuvîntarea rostită de președintele Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, în fața participanților la ultima conferință a A.I.E.A., vorbitorul a subliniat însemnătatea deosebită a activității agenției pentru dezvoltarea cooperării pe planul cercetării și folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Delegatul român a relevat că se impune cu stringență necesitatea creării condițiilor pentru participarea corepunătoare a R. P. Chineză — mare putere nucleară — la toate activitățile A.I.E.A.; tergiversarea soluționării acestor chestiuni, pentru a cărei rezolvare corepunătoare se pronun